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ВСТУП 

 

Актуальність тем  и 

С кладування є о  днією з найважливіши  х функ  цій логістики  , за 

до помогою як ої створює ться ча совий інтерва л використа  ння отриманих 

товарів , завдяк и ч ому задово  льняються п  отреби клієнті в. Скл ади є од  ним із 

комп  онентів, які дозволяют  ь б  ізнесу успішно розвиватися  . Створи  вши скла ди 

в різни х географ  ічних точках  , ком панія забезпечу  є біл ьш гн  учкі умов и 

тран спортування вантажі  в, а т акож біль ш швид ку їх доставк  у, що, як наслід  ок, 

забе  зпечує кра ще обс  луговування кл  ієнтів. Т  ранзит є невід'ємною частиною 

пе ревезення вант ажів на міжн ародних м аршрутах. Це озн ачає, що при 

перет ині д  ержавних кор  донів в  антаж із транс  порту мож е бут  и повн  істю або 

частко  во вивантаж ений або пе  ревантажений на інш  ий транс  портний з  асіб в 

од ній або на віть кілько  х держава х. Викон уючи цю ф ункцію, ван  таж шв идше 

дістанет ься клієнту  , якщ  о в антаж прибуд  е вчасн о і всі скл  адські з  авдання 

будуть вико  нані правильн  о. Скл ад не обхідний для перевантаж  ення ва нтажів, 

част кового або п  овного розвантаже  ння тягачі  в. Він викон  ує різно  манітні 

фун кції, так  і як р озвантаження вант ажу, йо  го п  риймання, визна  чення йог о 

як ості, зві  рка докум ентів з ная  вним вантажем  , мар  кування ванта  жу, розпо діл 

й  ого за певни  ми міс  цями зберіган  ня, призначе  ння в антажу транс  портним 

засобам , н  авантаження для доста  вки за вказан  ою адресою та інші додат  кові 

робо  ти.  

Для виконанн  я цих функцій використ  овується спец  іальне 

навантажув ально-складське обладнання  , інфо рмаційні програмн  і сист  еми та 

спеціаль но навчен  і співро  бітники ко  мпанії, які викон  ують пев  ні дії в цій 

складс ько-розподільч  ій си стемі з м  етою забе  зпечення високоякі  сного 

складсько го обслу  говування, результато  м якого є висо  ка якість . 

обслуговув ання клієнті  в. О  днак нада  ння цих по  слуг клієн  там стик  ається з 

р  ізними перешкодами  . Оріє  нтовні терміни доставки не завж  ди можут  ь 
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відповід ати дійсності, так са  мо як і робо  та, що викону ється на складі, не 

з авжди мо  же бут  и викона на як існо і в часно, чере  з впл ив фак  торів. 

Постано вка пробле ми. Кол и компа нія над ає скл  адські послуги , 

н  еобхідно д  осягти максимальн  ої як  ості обслуговуванн  я кліє нтів. В результа ті 

ви  трати ком  панії збільшуютьс  я, а клієн ти не завжд  и залишаю  ться зад  оволені 

надани  ми послу  гами. 

Об'є кт досл ідження. Ефективн  ість склад ської ро  боти лог  істичної 

компа  нії. 

Мета. Ро  зкрити можл  ивості підв  ищення е  фективності робот и скл аду 

лог істичної компан  ії. 

Завдан ня д ослідження: 

1. Пров  ести анал із на укових джер  ел зі складсь кого господ  арства та 

ск ладської діяльност  і. 

2. Пр овести аналіз склад  у лог істичної к омпанії методо  м кількісн  ого 

д  ослідження. 

3. Ви  значити с  лабкі сторо  ни ефективн  ості складськог о господарст  ва 

компанії  , представ ивши варіан  ти підв ищення ефек  тивності. 
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РО ЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНИ Й 

 

1.1 . Тео ретичні а спекти складс ького господарств а 

 

З давн іх ч  асів в  ажливу р  оль у ж  итті л юдей ві дігравала торгі  вля, яка 

пості  йно розвивал  ася в м іру зрост ання п  отреб спож  ивачів. Сьог  одні 

споживач  еві ст  ає прос  тіше к упити або з  амовити т  овар нав іть з ін  шої кр  аїни. 

Ко  мпанії, підприємс  тва та інш і організ  ації пере возять товари навіт  ь із 

найвіддале ніших краї  н, зд ійснюють виробни  цтво чи тор  гівлю. Одна  к для 

вик  онання т  ієї чи інш  ої дії невід'єм  ну р  оль відіграют  ь склади . Ве  ликі 

пі дприємства, які займ  аються опто  вою торгівле ю, як пр  авило, мают  ь власн  і 

скла ди, то  ді як др  ібні компа  нії, які займа ються ро  здрібною тор  гівлею, 

орендуют ь скла ди для зберіга ння т  оварів або деяко  ї сировин  и. Од нак к  ожен 

б  ізнес п  овинен особис то о  цінити, що буде для ньо  го більш вигід  ним і що 

змен шить витр  ати на зберігання  . Вибир аючи ск  лад, ви та  кож пов инні 

враховува ти той ф  акт, що скл ад принос ить вели кі пер еваги в л анцюжку 

поста  вок. Зг ідно з Gwynne (2016  ), с кладське го сподарство забезпечує: 

1. На копичення ва нтажу у компані  ї від правника; 

2. Г  арантує до  ставку продукц  ії в задани х кіль  костях і те  рміни 

клієнт ам в рі  зні кр аїни; 

3. Забезп ечує кільк ість і я  кість відвантажув  аних ван  тажів; 

4. С творює всі у  мови для д  одаткового обслугову  вання това  рів 

(сорт ування, пакування  , пак  ування або м  аркування). 

Зб ерігання вант  ажу на складі, орендов  аному і  ншою компаніє  ю, яка 

над ає посл уги з перевезе ння в антажів, дозволя  є накопичува  ти вантаж і, 

управл яти їх залишка  ми, а при необхіднос  ті замовити достав  ку вантажів , що 

зберігаю ться, у гну  чкі термін  и до вк  азаного міс ця. Так им чи  ном, б  ізнес мо  же 

бут и впевнений  , що не бу  де б  раку гот  ової чи незаверше ної про дукції. Так ож 

при зберіган ні незаверш еної п  родукції є можливіс  ть її пер  еупаковувати, 

сорту вати, мар кувати або якимос  ь чин  ом упаковуват и пе  ред дос  тавкою в 

зазнач ений пу  нкт. Р. Палша  йтіс (2 007) в иділив 4 ти  пи с  кладу: 
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1. Постач ання продукц  ії 

2. Гр упування то  варів 

3. об'єдна  ння 

4. Роз щеплення ( розподіл) 

  

 

Рисунок 1.1 – Скла д виробн  ицтва 

 

На ри  сунку 1.1 по  стачання продукц  ії - це коли різ  ні поста  чальники, 

напри  клад, поста чають різн у сиро  вину або матер  іали на оди  н скл ад. На цьо му 

с кладі зберіг  ається необхід  ний за  воду вант  аж, як  ий з  годом з  надобиться при 

виробни  цтві кінцево  го пр одукту. Ко  ли за  вод потребу  є складовано  ї сирови  ни 

або мат еріалів, з  авод п одає списо  к нео  бхідних кі  лькостей на скл  ад. Ця 

кількіс ть компле  ктується і завантажуєть ся на трансп  орт, а поті  м доставляєт ься 

на заво д. 

 

 

Рис унок 1.2 Скла д груп  ування товарі в 

 

Склад Виробництв о 

Постача льник В 

Постач альник А 

Постачальни к Б 

Групу  вальний скл  ад Клієн  т   

Фа  брика   В 

Фабр ика А   

Фабрик  а   Б 

А   

К лієнт   

Кліє  нт 

А   

А   

Б   

Б 

Б В 

В 

В 
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На рисун  ку 1.2 групу  вання пр одуктів предста  влено так  им чино  м, що 

ф  абрики, розташ  овані на різн их територ  іях, д  оставляють т  овари гу  ртом на 

групо  вий с  клад, де тов  ари групу  ються або розподіляют ься відповідн  о до 

замов лень кл ієнтів, а пот ім відвантаж  уються відпов ідним клієнтам  . 

  

 

Рисунок 1.3 – П оєднання проду  ктів і скла  д 

 

Рисун ок 1.3 К  омбінація продук  тів пок  азує ск  лад к  омбінації прод  уктів, 

орі  єнтований назовні  . Тут різн і ф абрики, які в  иробляють л ише частин у 

пр одукції певн  ого бре  нду, до  ставляють св ій ванта ж на єд  иний с  клад, де т овари 

об’єднують ся в єди  ну упа ковку, а по  тім відправл яються кліє  нтам. 

 

 

Рисунок 1.4 – Скла д декомпозиці  ї п  родукції 

 

На рис унку 1.4 показа  но, як вел икі п  артії то  варів, об’єдн  ані декіл ькома 

кліє нтами, транспор  туються з фабр  ики і достав  ляються на скла  д підр  озділу 

(розп  оділення). На цьом у ск  ладі вел икі обс  яги ва нтажів поділяють ся на біл ьш 

дрі  бні в антажні парті  ї, роз мір як  их ме нше містк  ості вант ажівки. Пі  зніше ці 

в антажі відправляют  ься клієнтам  , у я  ких с  клад надає по  слуги в зазначени х 

гео  графічних зон  ах. Перегляд аючи ці т  ипи складів, ви м  ожете побач ити, чим 

  

С клад п ідключення       К лієнт  

Фабри ка   В     

Фабрик а   А     

Фабри ка     Б     

Клієн т  

Клієнт  

  

Розподі льчий скл ад Клі єнт   2   Фаб рика     

Клієн  т   3   

Кл ієнт   1   



 

11 

ці с клади ві  дрізняються між со  бою і яку важлив у рол ь ві діграють відх оди в 

ланцю жку постачанн  я продукції. Це так  ож з ауважує І. Мейд  уте, ко ли во на 

каж  е, що «беру  чи до ув  аги тенд  енції розви  тку ло гістики та новосформова не 

ста влення кліє нтів до скла  дів, п  омітно, що значе ння склад  у як організаці  йної 

о  диниці зрос  тає все більш  е і більш е (2012 , стор.11 4)". 

Rusht  on, Croucher and Baker (  2017) припуск  ають, що природа складі  в у 

лан  цюгах по стачання м  оже з начно відріз нятися, як і їх класиф  ікація, 

напри  клад: 

• За ста  дією п  остачання: матеріал  и, нез авершене виробництв  о, 

гото ва пр одукція або повернений т  овар; 

• За геогра  фічним розташув анням: глобальни  й с  клад мож е 

обслуговувати вес  ь св іт, регіональ ний с клад - кі  лька кра їн, ло  кальний с клад - 

п  евний регіон ; 

• За тип  ом проду  кту: дрібн і, в  еликі ч астини, з  аморожені пр  одукти, 

швидкопсувн і то  вари або небезп  ечні то вари. 

• За функц іями: складс  ькі або сорту  вальні; 

• За формо  ю вла сності: у вла  сності ко  ристувача або тре тіх о  сіб; 

• За пло  щею: від 100 м2. або мен  ше до знач  но бі льше 100 м2, від 

скла дів в исотою пр  иблизно 3 м етри до 8 поверхі  в. 

• За оснащенням : від високомеханічних, де роб  ота ведеть ся 

практичн о без обладнання  , до автоматизо  ваних с кладів. 

M eidutė (201 2) пр  опонує склади-термінали, які п  ризначені для 

тимчасово  го зберігання тов  арів, окрем  о від і  нших с кладів. До с  кладу ць ого 

т ипу вх  одять: 

• Скл ади залізнични  х станці  й 

• Автотрансп  ортні в антажні термінал  и 

• Морс  ькі та внутр ішні п  ортові тер  мінали  Т  ермінали пові  тряного 

т ранспорту. 

За навант  ажувальними робот  ами, які проводя ться на цих склад  ах, та кі 

скл ади вважают ься тра  нзитними. Транзи  тні скл ади відвід  ують переважн  о 
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трансп ортні з асоби з вели  кими обся  гами в антажу. Вантажопідйомніс  ть 

тр  анспорту викорис  товується ма  ксимально, то му що при мо  жливості в  антажі 

складаю ться штаб  елями, еко  номлячи в  ільний п  ростір. У ц  ьому ти пі скл аду час 

зберіг ання вант  ажу макси мально коротк  ий, ос кільки принцип транз  итного 

складу п  олягає в максимал ьно шв идкому перем  іщенні вант  ажу з о дного вид у 

транспо  рту на інши  й. 

Підсу  мовуючи думк  и а вторів, м  ожна пом ітити, що ск  лади не м ожуть 

бут и о дного т  ипу і виконувати однако  ві завда  ння, оскіль ки вон и о рієнтовані 

на різ ні позиц  ії в ланц южку п оставок. Це зал  ежить від нап  рямку, в якому 

р  ухається вант аж. За характером скл аду їх можн  а класиф  ікувати. 

Пр оте пропонує ться відокремит и всі існуючі с  клади т  ерміналів і 

во  кзалів від ін  ших складі  в, ос кільки в них вант  аж зб ерігається з  начно ме  нший 

пе ріод час у. 

 

1.2. Вимог и щ одо зберіг ання 

 

С кладське господарс  тво є осн  овним ф  актором, я  кий визн  ачає с амі 

с клади, що включ  ає збе  рігання товар  ів під час логіс  тичних п  роцесів. Одна  к 

в арто ро  зуміти, що це не прост  е зберіганн я товар ів в яком  усь приміщенні . 

Во  на в ідіграє в  ажливу ро  ль у логістич ній с  истемі, оск  ільки тісн о пов’яз  ана з 

трансп ортуванням в  антажів. Компанії, які хо  чуть ма  ти, зб ерігати або 

розпод іляти сво  ї т  овари як имось чин ом, повинн і в ибрати с  посіб збе  рігання 

свої х запасі  в і оці  нити, що найк  раще для них ок  ремо, оск ільки це мо  же 

залежат и від т  ого, чи б  уде за доволений кінцевий спо  живач. Tr  autrims (201  7) 

ствер  джує, що нездатніс  ть належн им чино  м збер  ігати та вча  сно відпр  авляти 

то  вари чи з апаси приз водить до незадоволенн  я клієнтів  . Виб ираючи скл ад, 

п  ідприємство має визна читися: 

• Яки  й тип склад  у потрібе н. 

• Що і скіль ки буд  е зберігатися  . 

• Побудуват и, купит  и або орен дувати скла  д. 
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Необхідний скла д зал ежить від ти  пу вант  ажу. А. та В. Яржемсь  кі 

вид іляють те, що «окре  мі гру  пи вант ажів ч  утливі до негативног о вплив у 

темпер  атури та вологос ті (2014 , с. 14.)» . Отж  е, як  що то  вари, які буду  ть 

зберігат ися, перебуваю  ть у вст ановленому температ  урному режимі  , то складу 

як приміщенн  я буд  е недост атньо. Ш видше за все , в таком у вип адку дани  й вид 

вантаж у буд  е збері гатися в спеціал  ьно відведе них скла  дських прим іщеннях, 

де є мо  жливість регулювати і підтримув  ати температуру  . За кіль кістю та 

розмір  ом вант ажу мож  на виз начити, я кий скл  ад під ійде для зб  ерігання. Я кщо 

ван  таж нев еликого розмір  у, який п оміщається на є  вропіддони, можливо  , ці 

в антажі буд  уть зберігатися в сте  лажних скл  адах, щоб за  ймати я  комога м енше 

площ і п  ериметра складу  . Ви бір будівни  цтва, купі  влі або о  ренди скла  ду 

за лежить від бага тьох факт орів. О днією з них є фін  ансові можлив  ості 

к омпанії. Не кож  на компанія мож е д озволити с  обі будівниц  тво но  вого ск  ладу, 

оскіл ьки це м  оже бу ти д  уже дор  огим в залежно  сті від т ипу, ро  зміру або 

географіч ного розташува  ння складу . Не вар  то забу  вати, що пі сля бу  дівництва 

склад у та кож знадобля  ться спеціа  льне обладнан ня, с истема та працівник  и, які 

виконують складські робот и. Одна к не завжд  и по  трібен н  овий с клад. 

Сприйнятт я ск  ладів як простої буд  івлі д  авно за буте. Це п  ідкреслює Мейд  уте, 

ко  ли вон  а ка  же, що «суча сний скла  д – це с  кладна сист ема, що ск ладається з 

ба гатьох р ізних п  ідсистем і ел  ементів, які об’ єднані одніє  ю спільно ю ме тою – 

викон  увати конкретн  і функц  ії, спрямован  і на переб удову пото  ку матеріальн их 

цінно  стей (  2013, стор. 11  4)". Ак туальні скл  ади в ор енду пропоную  ть не тіл ьки 

площ у буді  влі або її части ну, але і всі посл  уги, пов'язан і зі збері  ганням: 

• Ва нтажні перевезенн  я 

• До ставка до в казаного місц я 

• Розпод  іл навантажен  ь 

• Вико  нання вантажн  их робі  т 

• Об лік кількос  ті товарів , що збе  рігаються 

• Забезпече  ння ви  мог до зб  ерігання ван  тажів 

• Заповненн  я д  окументації 
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• Марку вання т ощо 

При правиль  ному виб  орі с  пособу зберігання за  безпечується 

з адоволення пот  реб за мовника. 

Проаналі зувавши ду  мки авт орів, мож на помітити  , що для п  равильного 

з берігання в антажу н  еобхідний склад  , п  ристосований до нього  , ос  кільки не всі 

ск лади придатн і для якіс ного зберіг  ання тих чи і  нших вантажів. Це пов'я  зано 

з різноман ітністю ва  нтажів. Ві  дзначається, що складуван  ня є с  кладною 

частин  ою складськ ої систе ми, де можу  ть надав атися відп овідні с  кладські 

послуг  и. 

  

1.3. Фу нкції скла ду 

 

Су  часна основн а ч астина ск ладської логісти  ки включа є не тільк  и час 

зб  ерігання, але й ш  видкість розподіл  у тов арів, що зберігають  ся. Т  енденції 

сучасних з амовників і пок  упців – отрима  ти за мовлений ванта  ж бу  дь-яким 

способо  м і як омога шв идше. Одн ак зад овольнити ці пот  реби клієнтів ста  є все 

важч е чер ез п  ропозицію товарів на ринк  у. Для забезпе чення без перебійного 

л анцюга постав  ок с клади вик  онують пе  вні пр изначені для них фу  нкції. Ці 

функці ї ід ентифіковані Rusht  on, Cr oucher and Baker, P (20  17). 

 

Рисунок 1.5 – Функц  ії ск  ладу 
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Збері  гання товарно-матері  альних цінносте й - зазвича  й пов’ язане зі 

зберіган  ням в еликої кількос  ті запас ів. Одна  к ця функц ія так  ож м оже в ключати 

зберіга ння швидкопсув  них това  рів. Тако  ж цю функці ю мо жна ототожни  ти з 

ас пектом зберіган  ня, де збері гаються а рхівні докум  енти або особис  ті речі. 

Консолідаційни  й цен  тр - цей ц  ентр пов  'язаний із задоволенн  ям потр  еб 

клієнті  в, том у що клі  єнти хоч  уть отримуват  и кільк  а то варних л  іній одно  часно, 

а не о  кремо. Так  им чином , ск лад в иконує ф ункцію з 'єднання това рів із т оварів, 

що зберігають ся на склад і, або з інши  х місц  ь у ланц юзі по  ставок. 

Кросс-док  -центр – це пов’яза  но не з т  оварами, які вже з  находяться на 

збер іганні, а з това  рами, які надходят  ь з інши х міс ць у ланц  юзі постав  ок. Це 

озн ачає, що вант аж безпосеред  ньо перевантажу  ється з транс  портного за  собу, 

що п  рибув, на транспортн  ий зас  іб, що відправ  ляється, без необхід  ності 

зберіг ання або час зб  ерігання ма  ксимально корот кий. 

Сортува льний ц  ентр - фу  нкція в осно  вному пов' язана з крос-док-

центром, але тов  ари привозятьс  я сюд и с  пеціально для сортув  ання, а п отім 

розп  оділяються в п  евний р егіон або клієнта  . 

Складаль на б  аза пов' язана зі зберіганням товарі  в у в  иробничому 

лан  цюжку ближч  е до спож ивача, зав дяки чо му об  сяги зб  ерігання мо жна 

мінімізув ати. Ця ф  ункція о  писується як кінцев  е міс  це збор  у тов  арів, ос кільки 

тут то вари збираю  ться та ма ркуються. 

Це нтр пове  рнених вантаж ів - ця фу  нкція ви  конує со  ртування ван тажів, 

яка с  тає все б  ільш пошире  ною. Це зумовле  но не ли  ше зростанн  ям онлайн-

п  окупок, що по  в’язано зі збільш  енням кільк ості повернени  х товарів , а й 

пев ним сортув анням упаковки  , відход ів та небезпечни  х т оварів, що базує  ться 

на еко логічному законо  давстві. Як при  клад 19 92р 21 сі  чня нем  ає. Закон I- 2223 

(Зако  н про охор ону навколишнь  ого середов ища Литовс  ької Респуб ліки, 19 92 

р. ), я кий оп  исує зако  ни, пов’я зані з охороно  ю навко лишнього се  редовища. 

М ісце пе  ревалки в  антажів - це мі  сце з азвичай пов 'язане з подальши  м 

обсл уговуванням регіо  нів. У ць  ому випадк у ва нтажні замов  лення зб  ираються 

в розподільном у цен  трі і транс  портуються на перев  антажувальний скла д, де 
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зберіга ння не здійсню  ється. Тов ари за  вантажуються в менш  і трансп  ортні 

за соби, щоб ма ти мо  жливість ш видше достав  ити това р клієнта м. Цей тип 

скл аду не об  ов'язково по  винен бу  ти вели  ким. 

Ru  shton, Cro  ucher and Baker, P ( 2017) визнача ють збе рігання ван  тажу як 

п  ершу функц  ію, пов ’язану зі с кладуванням, на в  ідміну від Пал  шайтіса (20 10), 

яки й стверд жує, що п  ерша – це пере  дача вантаж  у, а нас  тупна – «друг а фу  нкція 

зберіг ання – зберіга  ння , яка поділяєтьс  я на тимча  сову або три  валу (  2010, с. 

20 6)'. Й  ого пі  дтримує Sadjad  i (2011  ), щоб виключи  ти функ  ції збері гання, 

пер шою з яки х є перед  ача. Сутт єва від  мінність ав  торів поляга є в том  у, що 

д  еякі з них не розрізн  яють ф ункцію скл аду як прийма ння то  варів. Швидш е за 

все , це том  у, що пр  иймання ва  нтажу відбуваєт  ься безпос  ередньо п  еред йо го 

зберіг анням. С  клади не обов'язко  во повин  ні б ути розді  лені за функціями, 

о  скільки ці функції час  то взаємопов'яз ані. Це озн  ачає, що один ск  лад не 

завж ди буд е викону  вати од ну із зазначени  х ф  ункцій, але мо  же включа  ти 

більшіс  ть із ни  х. Так  им ч  ином, забе  зпечуючи я  кісні та з  ручні для клі  єнта 

посл уги, які з  адовольняють п  отреби клієн  тів біл ьше, ніж при у  кладанні 

о  кремих п ослуг зберіган ня з окре мими конкуре нтними ком паніями, що 

над ають скла дські послу ги, що при  зводить до з ниження ви  трат на збер ігання. 

Мож на виділити , що с клади не в  иконують однако  ві фу  нкції. Д  еякі 

можу  ть виконува  ти дея кі з пе рерахованих в  ище, тод і як ін  ші с  клади мо  жуть 

виконув ати б ільшість або на віть усі можл  иві скла дські функці  ї. Т  акож, 

ознайом ившись з думка ми а  вторів, м  ожна в иділити, що всі ск  лади ма  ють 

функц ію переда чі. Це поясню  ється т им, що для ви  конання б  удь-якої функці  ї 

перед ача є її н  евід’ємною частино  ю, і всі інш  і функці  ї н  еможливі без не ї. 

 

1.4. Прин ципи складсько ї систем и 

 

Скла дська сист ема включає постачальницько-розпод ільчі с клади, 

як ими, за Мінал  ьгою, «  називають сукупніст  ь те хнічних, організаційних та 

ін формаційних зас  обів, за до помогою як их проду  кція приймає ться, 
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збері  гається, го  тується до вид  ачі та ви  дається для доставк и до міс ця 

розташуванн  я користувач а (2009 , с .152)" . Відмі нності між забезпеченн  ям і 

ро зподілом м  ожна п  обачити на с кладах, оскіл  ьки їх фун  кціональні час  тини 

відріз няються о  дна від одної  . Розподіль  чі скл ади орієнт овані на постачан  ня 

гото вої пр одукції на ри  нок. Пок  и ж постачан ня на потужніст  ь, щоб 

задо вольнити потреб  и виробництва . Mina lga (  2009, с. 153 ) виді ляє основн і 

ф  актори, що в пливають на сис  тему збері  гання: 

 

Таблиц я 1.1 – Факт  ори, що вплив ають на систе му збе рігання 

Функц  іональна орієн  тація с кладів на проце с ро зподілу або в  иробництва. 

Місце • Орієн тований на виробниц  тво 

• Ринк  ова та геогра  фічна 

орієн тація 

• Орієнтова ний на дистрибу  цію 

• Зосереджен о на тр  анспортній 

техн іці 

(інфраструктура  ) 

Ємніст ь для зберігання.   

Інв естиції та фінансуван  ня 

( встановлення вла  сних с кладів або 

вико ристання орендов  аних скла дів). 

• Забезп ечення обладнанн  ям 

• Забезпеченн  я буді  вель 

• Над  ання скла дського 

обл аднання та сервіс не 

обс  луговування 

Планув ання систе  ми з берігання   

Скл адські проце  си • Надход  ження матері алів та їх 

іден  тифікація 

• С ортування та підго  товка 

м атеріалів до зберіган  ня 

• Визнач  ення міс  ця з берігання 

• Складськи  й т ранспорт 

• Під  бір матеріалі  в 

• П  ідготовка до 

трансп ортування та па  кування 

ванта жу 

• Завантаже ння 

Упра  вління ск  ладським 

гос подарством і складсь  кими 

запас ами 
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За слов  ами Zi nkevičiūtė та Vasiliauska  s ( 2013), скла дська систем а 

р  озробляється з метою пош  уку най кращих рішень , п  ов’язаних із збе  ріганням 

вантажів . К оли бізне  с впроваджує ві дповідну си  стему зберіганн  я, с тає легш е 

управлят и вантажопоток  ами, що забезпеч  ує зниженн  я вит  рат ком  панії на 

зб  ерігання ва нтажів. Zinkevičiū  tė та Vasiliauskas (2  013, стор. 18  2) виді  ляють 

три основні вантажопо  токи в системі зберіг  ання: 

• Вхід  ний потік; 

• Вихідни  й потік; 

• Внутрішній пот  ік. 

Вхідн  ий по  тік - це розва  нтаження вант ажного транспортн  ого зас обу, яка 

пов'язан а з огля  дом вант  ажів, а т  акож їх розпо  ділом по міс  цях з  берігання на 

склад і. 

Вихідни  й пот ік - має на у  вазі розпо  діл, ві  дбір, зб  ір або інш  у підгот овку 

ва нтажів перед їх відпр  авленням, а та  кож їх заванта  ження в транспортн  ий 

засіб  . 

Вну трішній п  отік - п  ов'язаний з внутр  ішніми тра  нспортними 

операціями. 

Сист ема у  правління с  кладом допом  агає заощадит и в итрати на ро  бочу 

сил у та досягти вищо  ї ефект  ивності робо  ти. В резул ьтаті на складі  , завдяк и 

відпов ідній с  истемі збе  рігання, здійснюют  ься такі оп  ерації від надх  одження 

т овару до йог  о заванта  ження, як: 

• Н  апрям вант ажного транспорт  у на розв  антаження. П  ісля 

отримання до зволу на п  риймання в  антажу тр  анспорт напр  авляється на 

розв антажувальну р  ампу або ма йданчик залеж  но від габариті  в і мас и ва нтажу. 

• Прий  ом. Ван  тажі вивант ажуються з вантажн  ого тр  анспортного 

за собу, звіряют ься з закріп  леними за ним и д окументами. Пер  евірки ста  ну 

вантаж ів пров одяться що  до поруш  ень т  ранспортування та розва  нтаження 

в антажів. 

• Зберіга  ння. Це о перація, яка забезпеч  ує збе реження ва  нтажу та 

відпов ідність ви могам бе  зпеки. 
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• Доп омога. За допомого  ю вантажотранспортної техніки їх 

дост авляють від місц  я прийо му до мі сця, пр изначеного для зб  ерігання. 

• Тран сфер. Перевантаж  ення ва  нтажу зазви  чай здійсн  юється при 

необхід  ності йо  го сортув  ання або пере  д завантаження  м в інш ий вантажн  ий 

тр  анспорт. 

• К олекція. Складан  ня здійсн  юється групування  м ванта жів в од ин 

пе ред відправк ою замо  внику. 

• Упаковк а. Ця опер  ація виконується , ко  ли ва нтаж вже п ідібрано 

або об’є днано в єдине ціл  е пе  ред відправк  ою до м ісця доставки  . 

• Відпр  авка. На ць  ому е  тапі ван тажі вже признач  ені для вказан  ого 

авто мобіля. До або пі  сля пр  ибуття транспорт ного з асобу ван  таж збир  ається та 

належни м чин ом за вантажується у від  повідний трансп  орт. 

  

 

Рис унок 1.6 – С кладські опер  ації 

 

Палшайті с (2007) бачи  ть важлив  ість відпо  відної ло  гістичної сист  еми, 

яка використ овується на складі  , і то  му ви  діляє так і п ереваги ц  ієї си  стеми, як: 

«з більшення про  дуктивності; зн  иження поточни  х витр  ат; оптим  альне 

викор истання прил  адів; ефе  ктивність використання прост  ору; менш е 

псу вання інвентарю; в  ищий рівень обс  луговування кл  ієнтів; ме нша 

стомлюва ність пра цівників; зниж  ена мо  жливість неща  сних випа дків (а  варій); 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

Д опомога   

Пр ийом   В  ідведення 

тран  спорту 

Трансфе р   Ко лекція   

Упаковк  а   Від  правка   

Зберіганн  я   
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збільше ння товарообо  роту (P  alšaitis, 2007 , p. 26  4)». Усі ці п  ереваги систем и 

надзвича йно важлив  і для забезпече  ння висок  ого рі вня об слуговування 

клієнт ів. За слов  ами Мейдут е, «рів ень обслуговува ння є міро  ю ефек  тивності 

л огістичної сист еми з точ  ки з ору корис ності пр  одукту з то  чки з ору час  у та 

мі  сця, вираження , яке забе зпечує не тіл  ьки утрима  ння існ уючих клі  єнтів, але 

й мож  ливість за лучення потенційни х клі єнтів (20 12, стор. 103)» . Це допом агає 

зрозуміти , що система, яка в  икористовується, п  риносить користь к  омпанії. У 

той же час , це тако  ж мо  же бу  ти корисни  м для люд  ей, які п  рацюють в компан  ії. 

Завдяк  и відпо відній складські  й сис  темі мо  жна ство рити наба гато бі льш 

сприят ливі ум ови п раці для сп івробітників компанії  . 

Стосо  вно принципі  в складсь ких систе м мо  жна ск азати, що ці прин  ципи 

вплива ють на всі факт  ори, пов'яза  ні з функціями , які виконуют  ь скла ди. 

Н  алежним чи  ном адапт овані сист  еми забез  печують бе зперебійну роб  оту між 

зберіг анням і розпод  ілом в антажу. Це т  акож поле гшує роботу працівник  ів, які 

здійснюют ь в ідповідні операці  ї, пов  ’язані з переміщення  м това  рів. В 

результат і робо  та викон ується бі  льш ефе  ктивно. 

 

1.5. Скла дське обладнан ня 

 

Скл адське обладнання необхі  дне для різноманітних о  перацій на 

склада х. Був ають вип адки, кол и без спеціальни  х пристосув  ань збер ігання 

прос то неможли  во. Це пояснює ться ш ироким асортимент  ом продукції. 

Вантаж і бувают  ь не т  ільки р  ізного вид  у, а  грегатного с  тану, а й різ ного 

розміру. Д  еякі з них можу  ть поміститис  я в невели  кий багажн  ик автомобіл я, а 

і  нші мо жуть помістити од  ин ван  таж у п  овний тр акторний при  чіп. Одн  ак, щоб 

мат и можлив  ість здійснюв  ати за вантаження, розван  таження та збер  ігання 

тов арів, використовуютьс  я спеці  альні при строї. M  eidutė and Vasiliausk  as 

( 2013) виділяют ь три основн  і показники , що в изначають вибі  р о бладнання: 

• Пло ща і в исота складу; 
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• Вим оги до об  слуговування (особли вості вантаж у, розмі ри 

обслуговуваних пар  тій вантаж у); 

• Опер аційні витрати . 

Зав дяки пристроям мо  жна с коротити завантаж  увальні р  оботи на 

скл адах, що мож е забе  зпечити швидке та якіс не ви  конання вантажн  их 

опе рацій. M  inalga (200 8) до  дає, що тип с  кладу з алежить від тог о, яке 

обладнанн  я бу  де в нь ому використ овуватися. 

 

 

Рисунок 1.7 – Дистр ибуція складсько го обладна  ння 

 

Зі с кладів, зображених на рисунк  у 1. 7, найбіл ьше виділя  ється скл ад без 

складс ького обладнан  ня. У цьо му ти  пі с  кладів викор  истовується вес ь 

пе риметр підлог и с  кладу, оскільк  и в ц  ьому тип і ск  ладів т овар зберіга  ється на 

пов ерхні підлог  и, а всі р  оботи, пов  ’язані з заван таженням, ви конуються 

вручн у. 

На ск ладах в  ідбувається не ті льки н  авантаження і розвантаже  ння 

тра нспортних засобі  в, а й п  риймання вантажі  в, роз міщення їх у від  ведених для 

них міс цях і в  идача вантаж  ів з так  их місць  . Це означає, що за до  помогою 

спеціа льних пристро  їв тов ар транспортується тер  иторією скла  ду. Швид кість 

тр  анспортування вант  ажу в призн ачене міс  це залежит ь від техніч них 

х  арактеристик. Тем  пи робот  и безпосеред  ньо залежать від то  го, наскіль ки 

швид ко бу  де доставл ений в  антаж до за мовника, що м оже забезпечит  и пов  не 

або часткове зад  оволення пот  реб замовни  ка. Тим більше  , що, за сл овами 

Кр  істофера, « клієнт ро зуміє ли  ше одн у кон цепцію ч  асу виконанн я 

замовленн  я: час  , що м  инув від под  ання замо влення до доста  вки (200  7, стор. 
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153)»  . Ел ектронні прис  трої тако ж використовують ся на складах  , де 

вста новлені індивідуа  льні ін  формаційні системи , роз роблені спеці  ально для 

підприємств а, де во  ни використовуються. Завдяк  и тако  му обладнан  ню 

в антажі зб  ираються в  ідповідно до надано  ї їм інс  трукції. С  еред вел икої 

к ількості складськ ого обладнан ня дуж  е широк ий спек тр. Mei  dutė (201 2) 

ствер  джує, що саме т  ому во ни класифікую  ться за технічни ми та 

експлуатаційни  ми параметрами . 

 

Таблиц я 1.2 – Найб ільш популярні механі  чні п  ристрої, пов'язан  і з ва нтажними 

опе раціями 

Механіч ні види прист роїв Призначенн я 

Пр оста велосипедн а коляска П  ризначений для трансп  ортування 

вантаж ів на корот  кі відстан і 

Візо к приз начений для 

транспортув ання вантаж ів по 

сходах 

Признач  ений для перевезе ння ва нтажів 

на н евеликі відстан  і та пі  дйому по 

схода х 

Пристосовани  й в  ізок для 

трансп ортування боч  ок 

Пр изначений для транспорт  ування боч  ок 

на нев еликі в ідстані 

Віз ок гід равлічний Призначен  ий для ручног  о перевезен  ня 

вантаж у, і ндивідуальний ванта  ж мо  же 

транспорту ватися або с  кладатися на 

піддони . 

Віз ок платформ а Призначени й для транспортув  ання 

неуп  акованих ван  тажів 

Дворівне  ва коляск  а Признач  ений для т  ранспортування 

неупак  ованого вантаж  у на дво х пов ерхах 

 

У таблиц і 1.2 виділено найпоп  улярніші пристро  ї, які викори  стовуються 

на прости  х навантажувальн  их р оботах. Це о  бладнання ле  гко транспор  тується 

разо м з вантаж ем. В основном  у він викор  истовується водія  ми, які здійснюют  ь 

локаль ні вантажопе  ревезення до пе  редбачуваних мі  сць розвант  аження 

замовни  ка, щоб вива  нтажити в  антаж з транспортн  ого засоб  у а  бо, н  авпаки, 
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завантажит и й  ого без ро  збирання та мінімізац  ії ручно  ї об  робки. Ч  ерез 

про  стоту ць ого обладнан  ня для його використ ання не п отрібні д  озволи. 

 

Та блиця 1.3 – Найпопу  лярніші е  лектричні пристро  ї по  в'язані з ванта  жними 

р  оботами 

Елект ричні ви ди при ладів Призначен ня 

Віз ок с амохідний з платформо  ю 

для стоян ня опера  тора 

Призн ачений для перевезенн  я ванта  жів 

на ве ликі в ідстані, які роз  міщені на 

піддон  ах, і для збор  у вантаж  ів, що 

хара  ктеризуються більшою швидк  істю. 

Самохід ний тракт ор Призна  чений для склад  ських р обіт на 

скла ді 

Ви  лковий навантажу  вач П  ризначений для заванта  ження або 

розван  таження велики  х і велики х 

ванта  жів до /з транспортни  х за  собів 

Електри чний н авантажувач П  ризначений для нав  антаження або 

ро звантаження трансп  ортних зас  обів, а 

т акож тр анспортування вантажів між 

скла дськими зон ами 

Вис окий наван  тажувач П  ризначений для розміщенн  я т оварів у 

с телажах б  ільше од ного п  оверху, а тако ж 

для вийманн я з них 

 

У табли ці 1.3 на звані та описа  ні еле ктричні при  строї, які 

вик  ористовуються на складах та їх терит  оріях. За до  помогою цих п  ристроїв 

виконую ться б ільш с  кладні р оботи. Користува тися та  ким обладнання м 

складніше  , ніж викорис товувати меха  нічні наван  тажувальні пристр  ої. Том  у з 

мет ою забезпеч  ення б  езпеки працівникі  в, які ви  користовують такі пристрої  , 

пров одиться спеціаль  не навчання. П  ісля прохо  дження навчанн  я вид  аються 

сп  еціальні сертифікат  и, які це підтверджують. 

У табл ицях 1.2 і 1.3 вис  вітлені осно  вні, н  айпопулярніші пристр  ої, які 

викорис  товуються в наш час для ванта  жних робіт. Одн ак, з в еликою кіль кістю 

обладн ання в на ші дні  , ручн е пе  реміщення є йог о нев ід'ємною частиною . 

Па лшайтіс стверджує  , що «р учна ро бота є найкращо  ю, якщ о тов ари 
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розташовані так им чи  ном, щоб пра цівник міг їх ле  гко пер  еміщати та склад  ати» 

(2007  , стор  . 264)» . З думк  ою а втора можн  а повні  стю або частков  о пого дитися. 

Том у що при дост  авці частко  вих вант  ажів на скла д площ а п  ричепів т рактора 

використов ується максим ально і в біл  ьшості випадк ів ванта  жі с  кладаються 

оди  н на од ного. У раз  і нес тандартних розм  ірів ванта жів по переко  су не за вжди 

є можливіст  ь р озташувати в антажі од  ин на о  дному за допо  могою 

навантажуваль ного обладнанн  я. Поті  м, як  що це мо  жливо і вант  аж не важк  ий, 

використовується ручн  е завант аження, як при завантаженн  і вантаж у у 

відповід ний т ранспорт, так і при його розвантаженні  . Zinkeviči  ūtė and 

Vasil  iauskas (  2013) ств  ерджують, що наванта жувачі поділя  ються на окре мі 

типи : 

• Електрич  ний; 

• Бензиновий; 

• Ди  зельний. 

Показни  ки, що характери  зують та  кі наванта  жувачі: га  барити, 

вантаж опідйомність, висот  а підйом у, дов  жина вил , ра  діус повороту , 

швидкіс ть ру ху з вантажем  . Технічн  і характеристик  и всі  х цих нав антажувачів 

в основн ому однаков  і, але с  лід розріз  няти електр  ичні навантажувач  і, оскі льки 

їхн  я в антажопідйомність мен  ша. 

Визначенн я придат них місц ь зберіга ння для нескінченно  ї к  ількості 

в антажу є одн  им із головн  их з авдань, з яким и сти  каються при проек  туванні 

но вого складу або реконстру  кції існуючого  . Чан і Чен (201 1) ств ерджують, що 

р  езультати д ослідження пока  зують, що ключе  м до ефективн  ого в провадження 

сис теми зберіг  ання є відп  овідність т ипів систем зберіг  ання складів  . Одни  м з 

ви  дів складових так ої сис  теми є стел ажі, що п редставляють собою склад  ські 

конс  трукції, які викори  стовуються для зберіга  ння ван  тажу або вже 

ви  готовленої пр  одукції. Гер гін і Пекер (2019  ) стверджуют ь, що ст  елажна 

си  стема н  айчастіше використовуєтьс я для збер  ігання в антажів. В  они можу ть 

б  ути р  ізного роз міру, від пол иць, на які вру  чну розміщу  ються ван тажі, і н  авіть 

до 30 м. в  исотні конст рукції, в які ва  нтажі розм іщуються за допо могою 
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в исокопідйомних ві  зків (Slavom ir, Bindzarova, Rakay, Weiss and Zuzik, 2019  ). 

З  авдяки таки  м конст  рукціям вдаєтьс я ефектив но використову вати склад ські 

п  лощі, оскіль ки тов ари зберігаються не по периметр  у пі длоги, а від пло  щини 

склад у вго  ру. К  ажуть, що «бе з надійни  х і які  сних стелаж  ів пр  актично 

нем ожливо збері  гати будь-я  кий ван  таж на с кладі (Meidu  tė and Vasil  iauskas, 

2  007, p. 57)  ». Це поя  снюється т им, що наві ть ванта  жі на пал  етах мож  уть б  ути 

пош коджені на пі  длозі скла ду. У випад ку з люд  ським факторо м ва нтаж можн а 

пошкодит  и, з ачепивши й ого, напри  клад, у  даром навантажув  ача при 

проходженн  і борт  ів у вузь кому про  ході. Одна  к, к  оли т овари зберігаються на 

ви  соті, зробит и це пра  ктично нем  ожливо, оскіл  ьки то вари ли  ше р  озміщуються 

на с  телажах і знімают  ься зі стелажі  в. Т  акож виді ляється негатив  ний е  фект 

складс ьких сте лажів – «  якщо сте  лаж в ибраний не вдало, проце с зберіг  ання з 

часо м тако  ж ст ає неефекти вним (Me idutė and Vasi  liauskas, 2007  , p. 57) ». 

Неправ ильний пі  дбір с  телажів мож е негати  вно позначитис  я, оскі  льки в них 

мож е збер ігатися лише нев елика ча стина ванта жу, м  оже п  остраждати 

неп равильне вагов е з авантаження і наві  ть без пека с  амих стелажів. S lavomir, 

Bindzarov  a, Rakay, Weiss and Zuzik (201  9) виступают ь про  ти цьог  о, кажучи , що 

пер евірки безп еки н  еобхідні для стал  ого функціон ування бізн есу чи 

орг анізації. В ін  шому випадк у ст елажі мож  уть пог  нутися або на віть 

зруйнува тися, що при  несе ве ликі збит  ки організ  ації. Том  у для зберіг  ання 

товар ів нео  бхідно підібра  ти ві дповідні стел  ажі. Minalg a (20 09) ст  верджує, що 

сте лажі поділяються на дві групи  : у  ніверсальні стела  жі; спе  ціальні стій ки. 

Уні  версальні стела  жі приз начені для зберіга  ння о  динарних та 

н  еупакованих вантажі  в на пло ских піддон  ах. Тим час ом спец іальні стелажі 

бі льше п ідходять для збер  ігання певн их матеріалів , так их як: деревин  а, т руби, 

інструменти , дета  лі т ощо. Zinkevičiūtė та Vasil  iauskas (20 13, с. 184  ) вид  іляють 

осн овні фактор  и, що визна  чають в исоту скл  аду: 

• Зро  стання цін  и на зем  лю; 

• Збільшен ня висот и основного складованог  о контейнера; 

• Продуктивніс  ть вантажно-  транспортного об  ладнання;  
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• Збі  льшення час у зберіга  ння. 

Можл иво, са  ме че рез ці фак тори зак риті скла  ди є н  айбільш 

популяр ними і маю ть найбіл ьшу різноманітні  сть. Відповідн о до Meidu tė and 

Vas  iliauskas (  2007), до цьо  го тип у ск  ладу віднос ять три ос новні тип и стел ажів: 

1. Для збер ігання піддоні  в (д  алі поді  ляються на фр  онтальні та 

глибокі/про хідні); 

2. Кон сольний; 

3. П  олиці. 

П  ередні ст  елажі призначе  ні для збері  гання товар  ів на під  донах. Та  кі 

сте лажі являют ь соб  ою багат оярусну с  кладську констр  укцію, що ск  ладається 

з верт  икальних рам і горизонта  льних ригелів. Вис  ота та  кого стелаж а 

під  бирається ін дивідуально з урахуванням навантаже  ння, в залежн  ості від 

висо ти ск ладу, і необх  ідної кільк  ості полиць  . З  азвичай в таком  у т ипі сте  лажів 

три піддо  ни ст авлять пору  ч. Пе ревагами тако  ї конструкці  ї є низь  ка вар  тість і 

швид кий дост  уп до ва  нтажу. Од  нак у порівн  янні з глибоким  и стела жами 

к оефіцієнт використанн  я складсько ї п  лощі п  орівняно низьк  ий, ос кільки 

п  роходи між н ими зай  мають доси ть баг ато м ісця. 

Гл ибокі стій  ки - пар ні ф ронтальні сті йки. Допускаю ть т ривале 

зберіган  ня. В осно  вному зберігают ься однотип  ні ва нтажі. Цей тип кон  струкції 

хар  актеризується пр  инципом «ЛІ  ФО» (п  ершим прийшов, ос  таннім вийш ов). 

Це означ ає, що о  станній завант ажений вант  аж буде вит  ягнуто перши  м. Це 

відбува ється то  му в цих ст  елажах як завантаженн  я, так і вивантаже  ння тов  ару 

здійснює ться з одно го б оку. 

Прохід  ні ст  елажі мо  жуть викорис  товувати прин цип FIF O (п  ершим 

при  йшов, першим вийшов). Це означ  ає, що пе  рший ван таж, розмі  щений на 

стела жі, тако  ж бу  де пе  ршим з ньог  о знімат ися. Для ц  ього тип  у с телажів 

ха рактерна швид  ка оборотніст  ь вантаж  ів. Пере вагами так  ої констр  укції є 

макс имальне використанн я скл адського пр  остору і на від  міну від глиб  оких 

ст елажів заван таження і ро  звантаження відбува ється з дво  х сто рін. Од нак 

р  обота з таки  ми стелажа  ми вим агає біль ш д орогого об  ладнання. 
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Конс ольні сте лажі вик ористовуються для збері гання довгомірних 

ванта жів. Вон  и бувают  ь одн  осторонніми або двостороннім  и. Уклав ши 

відпо відну наклад  ку на кон солі, мо  жна перероби  ти їх у ст елажі з полиц  ями. 

Т  акі конструкці ї заб  езпечують швид кий до ступ до вант  ажу та допома  гають 

заощад  ити с кладську пл  ощу. 

Поличн  і т ипи ст  елажів є досит  ь ун  іверсальним ти пом ст  елажів. Згід но з 

Meid  utė and Vasili  auskas (2007)  , та кі констр  укції з азвичай використов  уються в 

оф ісах і бібліотеках  . О  днак йог  о мо  жна застосовува ти і в і  нших мі  сцях. 

Одинич ні ван тажі, що не розміщ  ені на піддонах  , збері  гають у сте  лажах 

стелажн ого т ипу. 

Ознайомивш ись з думка ми авторі  в, м ожна с казати, що для забезпечен  ня 

н  алежного та ефектив  ного зберігання та максимальн  ого ви  користання 

скла дського просто  ру необхі  дні спеціаль  не наван  тажувальне обла  днання та 

складс ькі ст елажі. Це озн  ачає, що скл ади мо жна охарак  теризувати чере з 

п  ризму місц  я, де ефекти вно в иконуються о  перації, п ов’язані зі збе  ріганням 

ва нтажів. За д опомогою техн  іки створюєть ся гармонійне серед  овище, в як  ому 

роб  ота ви  конується легко  . Я кщо о  бладнання підіб  рано правиль  но, час робот  и 

скорочу ється максимально . Тра нспорт завант  ажується або розвантажуєть ся 

швидше , що скоро  чує час до  ставки в  антажу до кінцево  го спожив ача. Та  кож 

заб  езпечена безп  ека вантажу  . За д опомогою пристро  їв з нижується можливіст ь 

як ось по шкодити або пошкодит  и вантаж  . Одн ак слід з  вернути ув  агу на 

необхідніс ть ск  ладських примі  щень, ос  кільки це пов'  язано з додатк  овими 

в итратами. І  ншими сл овами, неправ ильно підібран  е обладн ання не ті  льки 

ус кладнить роботу на скла  ді, але й мож е прине сти до  даткові збитк  и. 

 

1.6. Ви бір м ісця роз ташування скл аду 

 

Усі скла ди з’єд нують пост ачальників і клієнті  в по вс  ьому лан  цюжку 

п  оставок. В  изначення місц  я розташув ання скла ду має істотни  й вп лив на ве  сь 

логіс тичний проце  с. За слова  ми Ulutas, Balo, Sua, Demir, Topal and Jakovljevič 
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( 2021), нав  іть я кщо всі с  кладські о перації прох одять у спішно, відвантаж  ений 

вант аж не д  осягає клі  єнта в часно, що озна  чає, що йо  го по треби не задоволен  і, 

що мо же призвести до р  изик втра  ти існуючи х клієнт ів. Для тог  о, щоб 

забезп ечити якісн  у робо  ту скла ду, н  еобхідно правильн о в ибрати місце  , де він 

буд  е побудований, оскіль  ки це істо тно вп  ливає на вит рати на транспорт ування 

ванта жів і час їх дост  авки. За с  ловами Пал шайтіса, «вибір л  окації мо  жна 

оц інити з макро- та мікропо  зицій (2010  , с. 215  )». Макропозиці я відноситьс  я до 

ств орення склад  ів з географі  чної точк  и зо  ру. Між ти м, мікроп озиція пов'яза  на 

з ф  акторним компле  ксом, що дозв  оляє визнач ити конкрет  не міс  це 

розташу вання скла ду в об  раному регіо  ні. Відп овідно до Палша  йтіса (2010) , 

і  снує три макропогля  ди на стр атегії вибо  ру мі  сця розташуван  ня: 

1. Орієнтов  аний на ринок  ; 

2. Ор ієнтований на вир  обництво; 

3. Пром іжна ст ратегія. 

У ст ратегії, орієнт  ованій на ринок  , ск лади розташову  ються м аксимально 

близь ко до к  інцевого клієнта , що зна  чно підвищує рі вень обслуго  вування 

споживач  ів і зн ижує витр  ати на т ранспортування. 

Це поясн  юється ти  м, що від стані скорочують ся, що без  посередньо 

вп  ливає на час тра  нспортування ванта  жу та витра ти, пов’яза  ні з 

транспортув анням. 

Скла ди, орієнтован  і на виробництв  о, не забе зпечують тако  го ж рівн я 

як ості обслу  говування спож  ивачів, як склади, ор  ієнтовані на рино  к, о скільки 

во  ни буду  ються максимально близь  ко до виро  бничих компані  й і 

постачал ьників сировин  и. Основним  и в  ідмінними факторам  и, що вплив  ають 

на буд  івництво в иробничо-орієнтованих скл адів, є швидкопсу  вність това  рів, 

ц  іни на тра нспортування си  ровини та вели  ка к ількість то  варів, які замовляют ь 

зав оди та кл ієнти. 

Посе  редницьку стра  тегію ч  асто обираю ть компанії, які п  ропонують 

в ищий ріве нь обслуговув  ання клієнтів  , оскільк и проду  кція на склад і 

надход ить із фабри  к, розташов аних у різ  них мі  сцях, що є шир  оким сп  ектром. 
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Том у ця ст ратегія характеризуєтьс я ви  щим рів нем о  бслуговування 

спожи вачів, ніж виробни  чо-орієнтовані с  тратегії, але нижчим  , ніж ринково-

орієнтова ні. 

Палшайт  іс (2010  , стор. 21  7) виділи в о сновні чин  ники з 

мікроперспекти  вних п  озицій, які компа  нії по винні врах овувати при в  иборі 

вико ристання вл асного чи спільного с  кладу. 

 

Таблиця1.4 – Фактори , що впли  вають на вибі  р 

Вла сний ск лад С пільний с клад 

Різ номанітність п  еревізників, що 

о  бслуговують терит  орію, і як  ість їх 

посл уг 

Хар  актер склад у та осо  бливості 

зберігання 

Якіс ть і к  ількість наявно  ї робочо  ї 

сил и 

Пос  луги, що нада ються скл адом 

Зар обітна пла та Наявніс  ть і близькі  сть те рміналів 

перевізни ка 

Ц  іна та якіст  ь зе млі п  ромислового 

призна чення 

Міс цеві тра нсфери 

Можливіст ь розши рення Інші ко мпанії, що користую  ться 

скла дом 

Стру  ктура подат  ків Наявні сть комп'ют  ерних посл уг та 

з в'язку 

Пра вила бу  дівництва Ча стота звіт ності про запа си 

Склад навколишнь  ого на селення - 

Витрат и на бу дівництво - 

В артість і на  явність комуна льних 

пос луг 

- 

Стабіль ність вал юти - 

П  одаткові зни жки застосовуют ься 

муніципалітет ом 

- 

 

Складськ а страте гія загаль ного призначенн  я з азвичай застос  овується до 

спі льних скл адів. Ця стра тегія використовуєтьс я, кол и с клади мают ь шир  окий 

асортим ент то  варів і обслуговуют ь усі ринк и в геогр  афічній з оні. 

Роз ташування скла ду є од  ним із най  важливіших страте гічних ріше  нь при 
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оптиміза  ції логісти  чних си стем (Du  rmus and Turk 2  014). Від ць  ого 

без посередньо залежить ефективн  ість ком  панії та її здатні  сть вча сно 

д  оставити ва  нтаж до кін  цевого пу  нкту призначенн  я, тим сами  м знизи вши 

тран спортні витрати. Герг  ін і Пекер (20  19) запере  чують це, к  ажучи, що 

е фективні складс ькі операц  ії за  лежать від виб  ору прави льного міс ця 

р  озташування с  кладу, врахуван ня капіт альних і трудо  вих інв  естицій, 

ско рочення тр анспортних витр  ат і ч асу. 

Підсумов  уючи дум  ки авторів , мож на побачити, наскіль  ки важли  ву р оль 

відігра  є прав ильний ви  бір міс ця розташуван  ня скл аду. Також є чи  мало 

факторі  в, які безп осередньо впли вають на в  ибір між вл  асним та оре  ндованим 

скла дом, які необх  ідно прави льно оц інити, виби  раючи між ци  ми дво ма 

ас пектами. То му що я  кщо мі сце скла ду буд  е об рано н  еправильно, ком панія 

м оже не тіль ки здорожч  ити переве  зення товар  у, але й не зможе забезпечи  ти 

доста вку товару вчасно  , внасл ідок чо  го кліє  нти можу  ть висло вити 

невдоволенн  я, яке мо  же при звести до їх втрати . 

 

1.7. Е фективність с кладу 

 

Для то го, щоб скл  ади м  огли якісн  о обслуго вувати клієнтів  , необхідн о 

з абезпечити їх ефективніс  ть. Че рез нееф  ективні с  кладські опера ції вантаж  ні 

тра нспортні та логістич  ні компанії м  ожуть відч  увати знач ні не  зручності, 

пов’я  зані з оч  ікуванням між відправле  нням і прибуттям (Aulin et al., 2020). 

Однак , за слов ами В  аскеса (2  021), з більшення п отужності скла ду част  о не 

оц інюється послі  довно для під вищення ефективност і та зниженн я ви  трат. У 

зв'язку з розвитк ом складської потуж  ності виник ають зб итки, пов'яза ні зі 

збільш енням ча  су тр  анспортування ван  тажу на скла  ді під час в иконання 

пев них фун кцій. При збор і замовле  нь м  оже в иникнути нео  бхідність пройти з 

навантажувальн  им обладнанн  ям додатк овий шл ях від міс  ця п  рийому ванта  жу 

до й  ого розміщ ення. Найбі  льше це проявляється в збор  і так  их ор  дерів, які 

складаютьс я з рі  зних части  н ван тажу і розміщу ються в рі  зних м ісцях. 
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Рисунок 1.8 – Шля  х отри  мання замов лення 

 

На рис унку 1.8 показ ано шл ях з бору вант  ажу. Видн о, що під час збор  у 

замо  влень існую  ть до сить ве ликі в ідстані між т  очками самов ивозу, що є 

по вною про  тилежністю ефек тивності. То  му с клад повине  н бути адаптов  аний 

так им чином, щоб ш  лях отрим ання в  антажу був яко  мога ко ротшим, у 

результат і чо  го скоротив  ся б час збору  . Альбертсон (  2020) виділяє авто  номні 

використан  ня роб отизованих при строїв для ма  ксимального під  вищення 

ефективност і склад  у. 

«Автоматизац  ія мо же бу ти набагат  о важливіш  ою для пі  дтримки 

ви  сокого рі  вня еф  ективності (Альбе  ртсон, 202  0)». За с ловами ав  тора, роботі в 

можн  а вико  ристовувати для різн  их ск  ладських завдан ь, так  их як: 

• П  ідбір піддон  ів і розміщення їх у відповід  ному міс ці; 

• Транспортуван  ня тар  и до місц я пакування; 

• Для переміще ння упак  ованих піддон  ів до зон  и відправленн  я; 

• Пер  евезення сміт  тя та ін. 

Заст осування функці  й автоматизо  ваних р  оботів на склада  х мож  е не 

т ільки по  легшити робот  у, але й скор  отити час вик онання робі т. Оскільк и 

оператор  и скл аду вик  онують пев ні завдан ня, роботи мо  жуть в  иконувати їх, 

д  озволяючи праці  вникам виконув ати пе  вні фун кції без пе  рерви. О днак 
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р  оботизація с кладу м  оже б ути до рогою. Том  у Keno  va (20  17) в  иділяє си  стеми 

управл іння ск ладом, заявляючи  , що «систем  и управ  ління с  кладом можут  ь не 

ті  льки п  олегшити інвента  ризацію вантажів, зб ір замовлен ь і транспортування, 

але й заощади ти компані  ї додат кові г роші (Kenov  a)». С  истеми управл іння 

склад ом поле  гшують ро боту на склад ах. Використовуюч  и т акі системи , ле гше 

відс тежувати ст  ан вантажів  , і їх н  абагато про  стіше з найти в р  азі ск ладів з 

вел икою площ ею і в еликою кіл ькістю ван  тажу. «  Можна з робити в исновок, що 

викори  стання д еяких високоефект  ивних інструмент ів логі стики та ланцюг а 

поста  вок є одн им із найкращи  х способів пок  ращити ефективніст  ь бізн  есу в 

галу зі (Keno va)». Використов  уючи так  і інформаційн  і сис  теми, можн  а 

відслідков увати всю ро  боту, що вик онується на складах  , оскільк  и більш а 

час  тина робот и вик  онується за допомо  гою ска  нерів з ін  тегрованими 

сист емами. 

З їх д  опомогою менед  жери мож уть контролюват и та ба чити, як швид  ко 

в иконується ро  бота, а також б  ачити пов ’язані з роботою неспр  авності, в 

резул ьтаті ч ого сис тему роб  оти м  ожна вдосконали  ти для досягнення більшо  ї 

ефективн ості. 

Ознайо  мившись з д  умками авторі  в, можна сказат и, що збільше  ння 

міс ткості складі  в не обов’яз  ково приз веде до ефективн  ості с  кладу, а навпаки  , 

мо  же н авіть знизити  ся. Це озн ачає, що в ра зі ни зької ефек  тивності с  кладу 

ко  мпанія може за  знати додатко вих вит  рат і збитків  . Це пояснює  ться ти  м, що 

несвоєчасн  е транспортуванн  я мо  же при  звести до штр  афів. Нап  риклад, 

ванта жні перевезення мо  жуть затримуват  ися, що при зведе до то го, що вод ії 

працюв атимуть до даткові години , за які їм, м  ожливо, дове  деться д  оплачувати. 

Тако  ж до  ставка вант  ажу мож  е відбувати  ся із з атримкою, що спр  ичиняє не 

тільки н езадоволення клієнт а над аними по  слугами, але й додатко  ві витра ти 

для ком  панії у раз  і певн их до мовленостей між пос  тачальником послуг та 

бізнес-замовником. Різн і а  втори виді  ляють різ ні с истеми, при встанов  ленні 

як их можн  а не тіл  ьки підвищити е фективність, але і заощади  ти ко  шти 

ко  мпанії. 
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1.8. Ефе ктивність р оботи 

 

Для к  омпаній ду  же важлив о, щоб менед  жери, які в них п  рацюють, 

прагнул и підви  щити ефективніст ь операц  ій і роб оти, в ирішуючи е фективність 

їхньо ї ор  ганізації. Нел (20  14) стверджу  є, що менеджер  и з персонал  у пов  инні 

співпрацюва ти з ус  іма зацікавле  ними сторонами , і  ншими ек  спертами та 

співробітниками , щоб розуміти д  ілові та операц  ійні п  роблеми, щоб керуват и 

ни ми пр офесійно та систематич  но. Не у вс  іх ви  падках кері  вники ві  дділів 

можу  ть б езпосередньо бачи  ти р  обочі проб  леми або с  фери, які в  пливають на 

е фективність робот и. Це поя  снюється ти  м, що мен  еджер бе зпосередньо не має 

с прави з цим і том  у не м  оже дізнатис  я, де про  блема та чи є во  на пробл емою. 

Том у бу  ло б доц  ільно пос  пілкуватися з праців  никами ва  шого відділ  у, щоб 

поба чити можл  ивості пі двищення ефектив  ності. За слова  ми Нь  ютона (201 9), 

ефектив ність по  лягає в пр остоті робо  ти. Це означ  ає, що чим простіш е 

ви  конати р  оботу чи д  оручене зав дання, тим ефек тивніше вон  о може б ути 

в иконане. Елсі (2  021) дода  є, що н евід’ємною част  иною ефектив  ності є 

ко  мандна робота . 

У ком андній робо  ті завд  ання вик  онуються ш видше та к  раще, ніж 

окр  емо. 

Особлив  у ува гу Елсі при  діляє мо делі ефективн ої командн ої робо  ти 

Б рюса Такм ана, яка б  ула р озроблена в 1  965 році. але вик  ористовується і 

сьог  одні. У цій мо  делі Tru  ckman виділ  яє 4 етапи  : 

• Формування  ; 

• Криз а (ш торм); 

• Но рмалізація; 

• Продуктив ність. 

Піс ля цьо  го етап  у г рупа л юдей с  тає кома ндою, в резул  ьтаті ч  ого 

р  озвивається команд  на робота  , про яку говор  ить Елсі. 
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    Командоу творення 

Рисунок 1.9 – Модел ь команд ної р оботи 

 

На ста  дії ф  ормування л  юди пов  одяться мило , уник  ають конфлі  ктів, 

том у що хочуть бут  и при  йнятими в груп  у. На ць  ому ет  апі люд  ина дізнаєт ься 

про завд  ання та ці  лі, співпережива є роботі  , яку потріб  но викона ти разом  , і 

зосеред  жується на дета  лях. Пок  и люд и вч  аться знаходит и с ебе в груп  і, де їм 

найкращ е підходи ть, в они прац  юють доси  ть незале жно. 

У фаз і штор му люд  и починають почувати  ся б ільш захищеними, ме  жі 

сформованого колек  тиву перетинаю ться, що мо  же пр извести до конфлікт ів. 

На це вплив  ає відмінн  ість стил ю р  оботи р ізних особистост ей і 

ін дивідуальність с  амих особистос  тей. К  оманда має ма  ти спра ву з 

виникаючи  ми проблем  ами та різ ними не порозуміннями, які виникают  ь під час 

вико нання з авдання. Лю ди почина ють від криватися один од  ному, на віть к оли 

в они зма  гаються. І кол  и це ві дбувається, г  рупа по чинає в ирішувати, як в они 

прац  юватимуть у май  бутньому. 

Е  тап нормал ізації — це міс це, де кома  нда у  згоджує план  , й  ого кінц еві 

те рміни, а т акож те, хто і як повине  н спр ияти цьо му відповідн  о до свої х 

н  авичок. У часники почина  ють чі  тко ба чити силь ні та с лабкі сторо  ни о дин 

од ного, допо  магають о  дин од  ному і та  ким чин ом розви  вають взає  мну дові ру. 

  

  

  
  

  

  

  

  

  

Фо  рмування   

Бурі 

Нормалізац  ія   

П  родуктивність   
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Мож ливі сп  алахи г  ніву або стр есу, але в ці  лому р обота в колекти  ві 

вик  онується д  осить ефект ивно. 

Операці  йна ста  дія настає , к  оли коман  да розроб  ила процеси, які 

працюют  ь і дотрим  уються її уч  асниками. Кома  ндна р обота стабіл  ьна, а її ц ілі 

зр  озумілі. На цьо  му ет  апі учасник и мотивова  ні, ко нфлікти більш  е не 

загр  ожують і р обота в  иконується грамо  тно. Коман  да є вис  окопродуктивною, 

кол и во на повні стю відпо відає е тапу продуктивн ості. 

Н  ьютон (2019  ) в иділяє ме тод дизайнерськог  о ми слення для п  ідвищення 

ефективн ості робот и, як  ий спрямован  ий на с  прощення робо  ти. Цей с  посіб 

включ ає 3 осно вних е  тапи: 

1. Співчутлив  ий і просвітницький ета  п; 

2. Стад  ія ід еї; 

3. Фа за створен  ня п рототипу та інтерактивног о впровадже ння. 

Пе рший е  тап має сп рощений підхі  д до мислення з сильни  м акце  нтом на 

слуха нні та нав  чанні. Першочергов  е з авдання менеджерів – на малювати 

якомог а ч іткішу та д  етальнішу кар  тину тог  о, як орган  ізація вплив  ає на роб оту 

та сп  рияє їй. Різ номанітні слухан ня проводять  ся через різн  і пр  изми, щоб 

р  озкрити бі  льшість аспекті в д  іяльності ко  мпанії. 

Ета п і  деї сп  онукає об ’єднувати співр  обітників різ  них с  фер ком петенції 

в невели  кі ко манди, щоб я міг шви  дко знахо дити в аріанти вирішен  ня зав дань. 

Інш ими слова  ми, це е  тап співпраці  , як  ий з аохочує інновац  ії та нестандарт  не 

м ислення. Член  ів команд  и заохочуют  ь в исувати вл асні іде ї щ  одо вир  ішення 

спільн ої проблеми . Елсей (2021  ) п  огоджується з ц  им, каж  учи, що коман да 

пов инна вирішува  ти вик  лики, які виникают  ь. Та  ким чи  ном розвив  ається 

співпр аця з члена ми ком анди, що призв одить до дові ри в команд  і. За слов ами 

Ньюто  на (2 019), дов  іра до сере  довища необ  хідна для того, щоб іде  я бу ла 

ефективною. Перебуван ня в т акому сер  едовищі ств орює в  ідчуття без  пеки. 

О  днак Елсі (2  021) стверджу  є, що в таком у се редовищі м  ожуть вин  икати 

к онфлікти між членам и. Т  акож вирішуют ься кон фліктні ситуа ції. Це 

допом агає ком анді зроз уміти, як во ни працюватимут  ь у майб  утньому. 
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На етап  і ство  рення протот  ипу та інтеракти  вного вп ровадження за звичай 

пропонуєт ься оди  н вар  іант рішен ня, я  кий пот ім реаліз  ується. Мет а — 

навчитис я яком  ога більш  е, вир  ішуючи проблеми. Пр  опозиція шля хів 

виріше ння пробле  ми відбуваєт ься ш  видко. Пр  инцип ет  апу полягає в 

повт оренні ріше  ння одн  ієї і т  ієї ж зада  чі з мето  ю відкритт  я нових  , біль ш 

прос тих способі в її реалі зації. 

Можн  а сказа ти, що коман  дна роб  ота має вели  кий в плив на ефективні  сть 

роб  оти. Через пр  изму ко  манди співробіт  ники знах  одять себе та  м, де їм 

найкр аще вд ається. Зас  тосовні мет  оди або моде  лі т акож можут  ь допом  огти в 

ц  ьому. Од нак тако ж на  голошується, що впли  ває і простот  а роб оти. Для цьо  го 

вид іляється моде ль, за д  опомогою яко  ї форм  ується коман да і виявляють ся 

с пособи ще більш  е спр остити іс  нуючу р  оботу. 
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РО ЗДІЛ 2. АНАЛІТ ИЧНИЙ 

 

2.1. Органі зація проц есу досл ідження 

 

З ме  тою визна  чення можливо стей підвищенн  я ефект  ивності роб  оти 

скла ду ло гістичної компанії бу  ло пров едено оп  итування працівник  ів скла ду 

компанії  . 

Мет од дослідже ння: кількісни  й ме тод дослідження  . 

Мет од дослідж  ення: Анкетуван  ня 

Інструме  нт дос  лідження: Ан  кета склада  лася з 18 закр  итих пи  тань. 

Респ ондентам нео  бхідно бу ло вибр  ати одн у чи дек ілька надани х від повідей, а 

я  кщо пі  дходящої відповід  і нема є, з аписати вар  іант в ідповіді самос  тійно. 

Подані с лухання м ають на ме  ті до  слідити специфі  ку робо  ти, що вик онується 

в складс ьких приміщення  х логістичн  ої ко  мпанії. 

В ибірка досліджен  ня та методи вибір  ки: Для прове  дення досл  ідження 

бул о о брано ме  тод випадко вої вибі  рки. Анк ета бу  ла пода  на пра  цівникам 

ск ладів логістични  х компан ій, які працю  ють з навантажувальн  ою технік  ою, 

т обто 40 респ ондентів. Врахо  вуючи кількіс  ть пра цівників на скла  ді ко  мпанії, 

нео бхідну для до  слідження к  ількість респонденті  в розрахов  ували за 

формулою : 

n=1/(Δ2+1N/) , коли  : 

n- о бсяг в ибірки (кіл  ькість працівників , я  ких не  обхідно опитати); 

Δ- д  опустима похи бка (у соціал ьних наукових дослідженн  ях ст андартна 

похиб ка вважаєть ся 5%, яку ми отрим  уємо з ймовірніс тю 0, 95); 

N- чисел ьність населення (чисельніст  ь ск  ладських працівників ). 

У ви  падку ко  мпанії N=  40 (на ск  ладі логісти  чної компані  ї п рацюють 

співробі  тники, які використо  вують вантажн е облад  нання). Отж  е, n має бут и 

36 р  еспондентів. Про  цес досліджен  ня: 3 ет апи: 

I ета п – під готовка до досліджен  ня. Про  ведення дослі  дження 

узго джується індивід  уально з менед жерами комп анії. 

II е тап - ство  рення ба  нку прослух  овування кількіс ного д  ослідження.  
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По силання на анк  ету надсилало  ся на ос  обисті акаунт и Facebo ok, 

M essenger або ел ектронну пош ту. 

III ета п - кількісна обр обка дан  их до  слідження. 

Кі  лькість респонд  ентів, які запо  внили анк  ету: 37 

Дослідни цька етика  : аноні  мність і конфіде нційність. 

Обмеже ння дослідже  ння: зго  да на використ  ання назви компан ії не 

отрим  ана. 

Прикла д ан  кети наве  дено в д  одатку 1. 

  

2.2. Анал із діяльн ості комп анії 

 

Пов на наз ва 

Тов ариство з обмеже  ною ві  дповідальністю «Тр  анслоджіст ікс» 

На зва англійсь кою м овою 

TR ANSLOGIS TICS LIMI TED LIAB  ILITY COMPA  NY 

Ад реса 

0411  2, Укра  їна, міс то Київ , вул иця Телі  ги Олен  и, б  удинок, 6, офі  с, 

301- 02 

Дат а заснування 

26.05.2018 

Директо  р 

Палам арчук Юлі  я Ол ександрівна 

Статутн  ий капі  тал 

100 000 ₴ 

Осно вний вид діяльн  ості 

52 .29 Інш а допоміжн  а д  іяльність у сфер  і тран  спорту 

Інш і в иди діяльност і 

Ді  яльність посередни  ків у тор  гівлі п аливом, рудами  , металам и та 

промисловими хі  мічними ре  човинами, Діяльн ість посередникі  в у торгі влі 

т оварами ши  рокого асортиме нту, На  дання в орен  ду інши  х м ашин, 
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устаткова ння та т  оварів, н.в.і. у., Н  еспеціалізована оп  това торгівл я, 

Тра нспортне оброблен  ня вантаж ів, Консу льтування з пит  ань ко  мерційної 

діяльності й керува ння 

Ке рівники з обмеженням  и 

Па ламарчук Юлі  я Олександр  івна – ке рівник 

 

Власник  и 

АГ ТРАНС  ЛОДЖІ СТІКС ЛТД 

Кіпр 

Заснов ник 

100 000  – ₴100% 

Пала марчук Юлі  я Олександрівна, Ук раїна – Кінцеви й бенефіці  арний 

власни к 

В 2  021 ро  ці логісти чна комп  анія бу ла ре організована в три комп  анії за 

надан ими послу  гами, які виконувал и: 

• Вант ажні перев  езення автом  обільним трансп ортом; 

• По слуги зі складув  ання, п еревалки та внутріш  нього в  одного 

транспорту; 

• Транспортно  -експедиторські та аві атранспортні послуги  . 

Логі стична компані  я п  рацює на ринк  у ЄС та Укра їни з 2018 року , а в 

2020 ро  ці п ереїхала на суч  асні 17 тис  . кв. м. скл  адські п риміщення, де 

працюю ть 126 працівн  иків. Ко мпанія нале  жить до од  нієї з на  йбільших 

ло  гістичних гр  уп Є  вропи, яка склад  ається з 820 пре  дставництв. У 2  020 ро  ці 

обо  рот гр упи д  осяг 5,4 млр  д є вро. 

К омпанія пропо  нує комплек  сний ланц южок по ставок по слуг, таки  х як: 

• Ми  тні пр  оцедури та пос луги митног  о скл аду; 

• Міжнаро дні ва  нтажні п  еревезення н аземним тра нспортом; 

• В антажні п  еревезення мор ем; 

• Авіаперевезе ння ва нтажів; 

• Кон трактна логіс  тика; 
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• Р озподіл. 

Бі  льшість вантажни х пере везень здійснюєть ся а втомобільним 

транспорто м. Основні вант  ажопотоки на  дходять з Іт  алії, Німеччини, Бельгі  ї, 

Г  олландії, Італ ії, Ісп  анії, Балтії та ін ших краї  н. Проп оновані міжнародн і 

в антажні перевезен ня включа ють по вний логі стичний пакет  : 

• Перевез  ення повни  х і част  кових ванта жів; 

• Перев  езення вантажі  в із/в Захід  ну Єв ропу до/  з терміна  лу у 

Вільню сі; 

• П  еревезення AD  R, великогабари  тних і великова  гових ванта  жів, а 

т акож вантажів  , що потре бують особливо  го температур  ного режи му; 

• Консолідація, з  бір і збе  рігання відпов  ідного ва  нтажу в кр  аїні 

відпра вника; 

• Доста  вка ва нтажу «в ід дверей до дв ерей»; 

• С кладські послуг и; 

• П  овний пак ет ми  тних проц  едур; 

• Опе  рації з товар  ами на ми тному скл аді; 

• Ін  формація про місцезна  ходження та рух ванта  жу в р  ежимі 

реал ьного ч асу; 

• ст рахування в антажів; 

• К онсультування кл  ієнтів з пита нь міжн ародних вантажних 

перевезень ; 

• Інд ивідуальні про  екти. 

Завдяк  и ба  гатому до свіду зберіганн  я вантажів , ск лади компанії надаю  ть 

та кі по  слуги зі зб ерігання, як: 

• Збері  гання тов арів з ЄС, які підлаштовую  ться під пот  реби клієн  та. 

• Зберіг  ання т оварів не з ЄС. 

• Конс олідація вант  ажів, що включ  ає перев антаження та розпод  іл 

ванта жів за вказани  м місце  м доставк и. 

Оскіл ьки логі стична ко мпанія над  ає не тільк  и посл уги зі зберіга  ння для 

постій  них бізнес-клі  єнтів, а й зб  ирання, п  акування та д  оставку за мовлених 
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вант ажів зі скл  аду компа  нії в обра ні місця  , дос  тавка ва  нтажів пос тійним 

к лієнтам зд  ійснюється щод  ня, а ванта  ж дос ягає найвіддалені  ші мі ста краї ни 

не пізніш е на  ступного дн  я. Пункт  и розвантаженн  я основного бізнес-клієн  та 

ро зташовані по всі  й кр  аїні. Т  ому ва  нтажоперевезення здійснюють  ся кожно  го 

ро бочого дня з мет  ою заб  езпечення магазині  в замовлени  ми товарами  . Коли 

транс  порт цьог  о клієнт а п  рибуває на ко  мпанію для завантаже ння, 

співр  обітник адмініс  трації к омпанії роздруко  вує ва нтажну накладн  у, яку 

потім з  абирає оп  ератор скла  ду. Ск  лад ко  мпанії оснащен  ий сис темою 

управлін  ня с кладськими процеса ми «Equin  ox», завдяк  и я  кій забезпечує  ться 

ефективн ість і пр одуктивність робо ти скла ду. За д  опомогою скан  ера накл адна 

сканує ться за штрих-ко дом, лиш  е п  отім збирається ва нтаж, я  кий одра  зу 

тр  анспортується до причеп  а трактора. В се  редньому ці 2  4т. зб  ір причіп них 

вантажі  в з аймає 3  0-45 хв. інте  рвал, із сере  днім завант  аженням скла ду. 

 

 

Рисунок 2.1 – Б ічне завантаження при  чепа напівпри чепа 

 

П  ісля заве ршення зав  антаження вантажівк и во  дій п  овинен п рибути в 

пунк т при  йому, де видаютьс  я докуме  нти, що підтверджую  ть фальш ивість 

завантаженого вантажу  . Так  ож ра зом з докуме  нтами дос тавляється пл омба з 

номер ом, присво  єним цьом  у трактор  у, для тог  о, щоб опломбуват  и причі п 

тра ктора. Пі  сля опло  мбування причепа вантажі  вка виїжджа є до м  ісця 

розва нтаження. 
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2.3. Р езультати дослід жень та їх обговоре ння 

 

Пер  ше питанн  я анкет и м ало на мет  і дізнат ися, скіл  ьки і я  ких 

співробі  тників пра цює на ск  ладі обрано  ї к омпанії. 40 ,5 відсотк  ів респонден  тів 

(15 працівникі  в) скл адали п рацівники с  кладу ком панії, які обійма  ють п осаду 

операто  ра с кладу. 24, 3 в ідсотка р еспонденти (9 працівни  ків) – особ  и, які 

обіймают ь по  саду інкасатора. Рівн  а с  ума 13, 5 (5 працівник  ів) ві  дсотка. 

респонд  енти по ділилися на ти  х, хто обі  ймає по  сади пакува  льника та в  одія 

навантажув ача. 5,4 в ідсотка (2 прац  івники) - з ав. оператор  ів скла  дів та 2,7 відс. 

це 1 прац івник – спеціаліс  т з рух  у тов арів (ри с. 2.2). 

Більшість співробітників  , які працюю  ть на ск  ладі комп  анії, є 

оператора  ми складу  . 

  

 

Рисуно  к 2.2 – Р озподіл респон  дентів за займ  аними посад ами на с кладі 

 

Др уге опитув ання анкет и бул  о запропонов ано з'ясува ти, як дав но 

співр  обітники працю  ють на цьом  у с  кладі, є вон  и но  вими чи д  авніми 

співробітниками компанії  . Най більша ч  астина ре спондентів прац  ює в комп  анії 

від 1 до 5 рокі в - 7 0,3 відсо  тка. 16 ,2 відсот  ка рес  понденти пра  цюють до одног о 

року , м ожна с казати, що в  они н ові працівн  ики ск  ладу. 13,5  % респонд  ентів 
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відповіли , що вони п  рацюють у цій устан  ові від 5 до 10 років  , що дозвол  яє 

припустит  и, що це дав  ні прац івники, які накопичили вели  кий д  освід (рис. 2.3). 

  

 

Ри  сунок 2.3 – Розп  оділ респондент ів за досві  дом робот и на скла  ді 

логістично  ї ком панії 

 

Тр етє прослуховуван  ня а нкети покли кане виз  начити, яка най  більша 

робот а в иконується на ск ладі логі  стичної ком панії. 43 ,8 відсотк а респонде  нти 

з дійснюють збі р ван  тажів. 2 6,6 ві дсотка – навантажен ня та роз вантаження 

автотранс порту. 25 відсоткі  в респон  дентів в  ідповіли, що здій  снюють л ише 

прий мання ванта  жу, що в ключає лиш е розвантаже ння ванта жного т ранспорту. 

3,1 ві дсотка ре  спондентів, які є 2 п  рацівниками, керують роботам и і л  ише 1,6 

відс отка, які є лиш е 1 п  рацівником, які не лиш  е кер  ують, а й вико  нують усі 

р  оботи з перерахо  ваних вищ е (рис. 2.4). 

  

  

16 % 

70 % 

14 % 

До 1 року 

Від 1 до 5 р оків 

Від 5 до 10 ро  ків 
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Завантажую/ро  звантажую 

трансп  орт 

 Зд ійснюю прийо  м вантажі  в 

 З  дійснюю в  ивіз в  антажів 

 Ке  рую роб  отою та ви  коную 

всі р оботи з пер  ерахованих 

в  ище 

 К ерую роботам  и 

 

Рисуно  к 2.4 – Ро  зподіл респон  дентів за функц іями, які викону  ють 

працівн  ики 

 

Че тверте пит  ання анкет и ма ло на м еті визнач ити, чи за  вжди робо  та в 

логістичні й компані  ї прох одить без проблем і чи виникаю  ть труднощ і. 8  6,5 

відс отків респондент  ів, які працюю  ть на ск  ладі, від  повіли, що робо  та в 

логістичні й ком панії не завжд  и проходить гладко  . Менш а ч астка респон дентів 

– 13,5 відс. стверджу  є, що робот  а з авжди йде г ладко (рис . 2.5). Пит  ання бул о 

поставле  не з м етою з'я  сувати, чи н емає пер  ешкод і трудно  щів у робот і 

комп  анії. 

  

 

Ри  сунок 2.5 – Розподіл респонде  нтів за якіс тю викон  ання роботи 
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П'ят е запитанн  я м ало на ме ті з'яс  увати, як час то прац  івники ск  ладу 

компані  ї к  ористуються ска нерами. 67, 6 ві  дсотка респонд  енти в ідповіли, що 

корис туються скан  ером по стійно під час р  оботи. 32  ,4 від  сотка - час то 

корист уються ска нерами. Жо ден з р  еспондентів не о  брав варіан т відпов іді, що 

рідко користуєтьс я сканеро  м (рису нок 2.6) За резул  ьтатами відпов іді м ожна 

з робити в исновок, що скануюч  ий при стрій є од ним із основн  их робочи х 

інстр  ументів, яки  й викори  стовується для вик  онання в  еликої кіл  ькості робіт  . 

на скл аді. 

  

 

Рис унок 2.6 – Розподіл респонде  нтів за час  ом вик  ористання с  кануючих 

пристроїв під час робот  и 

 

Шо  сте запи  тання м ало на ме  ті з  ’ясувати, п  олегшують чи ускла  днюють 

с канери ро  боту працівни  ків на ск  ладі логіс тичної ком  панії. 62,  2 відсо тка на 

дум ку опитаних респонден  тів, ска нуючі пристро  ї, які викори  стовуються на 

с кладі, пол  егшують робо  ту. 37  ,8 відсо  тка респонде нтів обр  али варіа  нт 

відпов іді, з гідно з як  им ск  анери не з авжди по  легшують роб  оту на складі . 

Жо дного, то бто 0 відсо  тків. респ ондентів не ут рималися від ва  ріанту 

в исловлення дум  ки. 0 відсот  ків обра  в відпо відь, що скан ери не полегшу  ють 

робо  ту (ри  с. 2.7). Мож  на с  казати, що ск анери зазви чай п  олегшують роботу на 

с кладі, хоч а є застереженн  я, що це не завж  ди та  к. 
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Рисун ок 2.7 - Розп  оділ респо ндентів за ефективн істю, яку забезпечуют  ь 

скане ри для виконан  ня ро  боти 

 

Сьо  ме запит  ання м  ало на ме ті з’  ясувати, як пра цюють скан ери, чи 

справн о в они працюють  , чи є нес правності. 73 від  сотки респонден  ти 

відп овіли, що вва  жають, що ск  анери прац  юють доб ре. 21 ,6 відсот  ка відпов ів, 

що сканер и п огано працюю ть. 5,4 ві  дсотка не має думк  и щ одо функціонування 

ска  нерів (рис  . 2.8). 

Та ким чин  ом, в иходячи з відпов  ідей респон  дентів, м ожна з робити 

висновок  , що скануюч  і пр истрої пра  цюють шв идше до  бре, ніж поган  о. 

  

 

Ри  сунок 2.8 - Розподі л респ  ондентів за я  кістю ро  боти викорис товуваних 

сканері  в 

  

Так 
62 % 

Не

має 0 % 

Не завжд  и 
38 % 

я не маю 
думки 

0 % 

Так 

Немає 

Не зав жди 

Я не маю дум ки 

  

73 % 

22 % 

5 % 

В поря  дку 

Погано 

Я не маю думк  и 



 

47 

В осьме питання бу  ло за дано, щоб дізнат ися, чи стабі  льно пр ацює 

про  грамне забезп  ечення сканера. 41,  1 від  сотка респ  онденти сказал и, що 

програмн  е забез печення ін оді дає з бій під час ви  користання ск анерів. 24, 4 

ві  дсотка відпов  ідаємо, що програм  не забезпечен  ня п  рацює не ста  більно. 23  ,3 

відсотк а - ін  оді вводи  ть в о  ману. 8,9 відсо  тка за слов ами ск анерів, їх програмн  е 

з абезпечення перест  ає прац  ювати. Найме  нше ре спондентів, то  бто 2,2 відс. 

ві  дповіли, що прог  рамне забе  зпечення прист  роїв прац  ює ста  більно (ри  сунок 

2.9). 

Мо  жна зробит  и висно вок, що програмне забезпече  ння сканер  а пра  цює 

не так добре  , як сам і скане  ри. 

  

 

Рисун ок 2.9 - Роз  поділ ду мок ре спондентів за які  стю ро  боти операці  йної 

с истеми скану ючого обладна ння 

 

Дев' яте пи тання мал  о на мет  і виз  начити, чи до  статньо обладнання на 

скла ді п  ідприємства для в иконання робіт  . 4  8,6 відсотк  а респонденті в 

ві  дповіли, що на скл  аді зазви  чай дост  атньо робочог о обладнання  , таког  о як 

скане ри та машин  и для друк  у накле  йок. 45  ,9 відсо  тка респонде  нти 

стве рджують, що такого обладнанн  я цілко  м достат ньо. по 2,7 відсот  ка. 

кількіст ь рес пондентів, які вв  ажають, що та  ких прист  роїв недостат ньо 
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постійн о або переважно  , розділи лася (рис  . 2. 10). Мо  жна зробит и висн овок, що 

т аке обладнання якщ  о і ві  дсутнє на скл аді, то дуж е мі  німально. 

 

Р исунок 2.1 0 – В наявнос  ті робоч е обладна ння, та ке як с канери та маш  ини 

для др  уку наклей ок 

 

Де сяте запитання бу  ло поставл ене для т  ого, щоб з’ясу  вати, чи всі 

опитані рес  понденти кори  стуються не лиш  е сканерами, а й м  аніпуляторами, а 

т акож оціни ти, чи пр  авильно б ули о брані ос оби для оброб  ки дан их. 100 

відс отків у відпові  ді о  питаних респондентів, що на ск  ладі використ  овується 

обл аднання для навантажувальн их ро біт ( рис. 2.11). 

 

Р исунок 2  .11 – Використання вантажног  о обладн  ання 

 

Один адцяте зап  итання мал о на мет і з’ясу вати, яка ч астка працівни  ків 

вико ристовує певн  е ван  тажне обладна  ння. Найбіль ш використо  вуваним 
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нава нтажувальним обладнанням на с  кладі підприє  мства є електропідйомні 

ві  зки – 5  2,5 відс. 

34, 4 відсот  ка респ ондентів користуютьс  я навантажувачами. Най  менше 

використовуються Вис  отні навантаж увачі– 13, 1 ві дсотка. (Рисуно  к 2.12) 

 

 

Ри  сунок 2.1 2 – Найбі льш вико  ристовуване навантажувал  ьне обладнанн  я 

 

Два надцяте пита ння м ало на м  еті визначи  ти, чи до  статньо на склад і 

підпри  ємства обладнан ня для навантажувальни  х робіт для викона  ння роб  іт. 

5  4,1 відсот ка ре спондентів від  повіли, що, на їх  ню д  умку, на с  кладі 

недос татньо облад  нання для вик  онання робіт . 45 ,9 відсот  ка респ  онденти 

вваж  ають, що нав  антажувальної технік и дос  татньо (ри  с. 2.13). З наючи, що на 

скл аді під  приємства к  ількість пр ацівників роз  поділена по відділах, мож  на 

с казати, що є від  діли, які не маю  ть достатнь  ої кількост  і вантажно  го 

обладнання для свої  х п  рацівників. 
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Рис унок 2.13 – Кіль кість заванта  жувальн  ого обладнанн  я на скл аді 

 

Трина  дцяте п  итання задається , щоб визна  чити, як веде ться роб  ота на 

ск ладі підприємст  ва, самостійн о чи бригадам  и. 32, 4 відсо  тка респонд енти 

відп овіли, що вик  онують робот у поодинці  , т обто самос тійно. 8,1 відсотк  а – з 

чле нами колекти ву ( рис. 2  .14). Біл ьшість респон  дентів ви  конують сво ю 

робот у р  ізними с  пособами, тобт  о са мостійно та за допо  могою чле нів команди . 

 

Ри  сунок 2.14 – Сп ецифіка роб  оти 

 

Чот ирнадцяте п  итання має на мет і з'ясувати, чи м  ожна викона ти всю 

робот у с  амостійно без д  опомоги інш  их учасни ків. Більш  ість оп  итаних, то  бто 

73% відпо вів під час д  ослідження, що с  амостійно вико  нати всю робо  ту на 

скла ді логістичної к  омпанії неможли во. 27 від  сотків респонден  ти відповіли , 
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що можлив о (р ис. 2.15). Можн  а с казати, що для заверш  ення р  оботи в окре мих 

відді лах на скл аді логіст  ики необхід на к  омандна роб  ота. 

 

Рису  нок 2.15 – Необхідність командної р  оботи 

 

П'ятнадцят е пит ання покл  икане ви значити, с  кільки співробітн  иків 

п  рацює в одном  у від  ділі. 7  0,3 від  сотка респо ндентів відповіли, що в їх ві  дділі 

п  рацює від 6 до 10 о  сіб. 20 від  сотків респо нденти відповіл и, що від 1 до 5. 2,7 

від сотка - від 11 до 20 працівників (рис  . 2.16). 

 

Рисун ок 2.16 – Розм іри складс  ьких підрозділів пі  дприємства за чисе льністю 

п  рацівників 

 

Шістнадця те пит  ання мал о на мет і з'ясувати  , чи повинн  і працівни  ки 

ск ладу компа  нії працюв  ати понаднор мово. 54, 1 в ідсотка ре  спонденти 

відповіли, що їм дов  одиться пр  ацювати понадно  рмово на п  ідприємстві. 32,  4 
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ві  дсотка респо нденти погодилис  я з ц им, але додал и, що в они рідко пра  цюють 

пона  днормово. 8,1 ві  дсотка біл ьшість ч  асу рес  пондентам до  водиться 

працюва  ти понаднормов о. Ли  ше 5,4 відсотк  а за слова ми рес  пондентів, їм не 

дов одиться п рацювати понадн  ормово (  рис. 2.17). 

 

Рисун ок 2.17 – Пон аднормова ро  бота праців ників 

 

Сімна  дцяте запитан  ня м ало на мет  і з’яс увати середн  ю кіль кість 

понадн ормових ро  біт на одн  ого пра  цівника за міс  яць. 40,  5 ві  дсотків 

респон  денти в ідповіли, що пра  цюють в серед  ньому до 10 г  один. 

понаднорм  ово на міс  яць. 45, 9 в ідсотка відповідн  о від 10 до 30 го  д. на мі сяць. 

10, 8 відс  отка - від 30 до 70 годин  . 2,7 відс  отка т обто 1 пра цівник, яки й п рацює 

на склад  і під приємства, працю  є по  над 70 робо  чих годи н на міс  яць (рису нок 

2. 18). 

  

78 % 

12 % 

8 % 
2 % 

Так 

Пере важно 

Немає 

Рідко 



 

53 

 

Рисуно  к 2. 18 –Кількіс  ть понаднор мових год ин праці вників за мі  сяць 

 

Вісімна дцяте питання ст  авилося з м  етою з'ясув ати дум ку пра цівників, 

чи м ожна уни кнути пон  аднормової роботи за до  помогою до даткової кількост і 

співробі  тників. 6  8,2 від сотка респонденті  в відп овіли, що вважають  , що зі 

збі льшенням кількост  і працівн  иків м  ожна зменшит  и кількі сть п  онаднормових 

праці  вників. 3 5,1 відсот  ка респонд  ентів обр  али прот  илежну відповід  ь, 

вважаючи , що кількі  сть понаднор мових не зменш иться зі збільшен  ням 

кількості пра  цівників. 2,7 респондентів відпові  ли, що не знают ь, чи є 

мож ливість скоротит  и п  онаднормові за ра  хунок з більшення кілько  сті 

п  рацівників (р ис. 2.19). 

 

Р исунок 2  .19 – При більші  й чисельності працівн  иків й мовірність змен  шення 

кіль кості п онаднормових г  один 
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У ході до  слідження з 'ясувалося, що всі опит ані праців ники 

використовую ть об  ладнання для наванта  жувальних р обіт, а та  кож скануюч  і 

прист  рої. Од нак оп ераційна с истема ска нерів працює не  стабільно, що з  нижує 

ефек тивність ви  конуваної робо ти. І не завжд и вистач  ає потужносте  й для 

на вантажувальних роб  іт. Так  ож з'ясувалос  я, що співроб  ітники компан ії 

змуше ні пра цювати пона  днормово. У пі  дсумку можн  а припуст  ити, що 

логістич на компані  я пови  нна звернут  и на це ува  гу, оскі льки це вп  ливає на 

якість вик  онуваних роб  іт, а так ож на ф  інанси ком панії. 
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РОЗД ІЛ 3. БЕЗПЕ КА ЖИ ТТЄДІЯЛЬНОСТІ, ОСНО ВИ ОХОР ОНИ 

ПР АЦІ 

 

3 .1. Нор ми п раці в ск ладській р оботі 

 

Складс ька ро бота є важливо ю скла довою ло  гістичних проце  сів, що 

забез печують ефектив  не зберіга ння та переміщ  ення товарів . Одн  ак, роб  ота на 

скла ді по в'язана з чи  сленними ризи ками для з  доров'я та без  пеки працівн  иків. 

Для забезп  ечення безпечн  их умо  в п раці та підвище  ння еф  ективності робот и 

нео бхідно дот  римуватися встан овлених нор  м прац і.  

Одн  им з к  лючових аспект ів охор они пр  аці є забезпе чення безпечно  го та 

здор  ового робочо  го се редовища. Це вк лючає дотр  имання санітарни  х но  рм, 

забезпе чення н алежного освітлення, вентиляц  ії та температурног  о ре жиму. 

Скл адські приміщен  ня пови  нні відповід  ати санітар  ним н  ормам, що 

вкл ючають ре гулярне пр  ибирання, утиліз  ацію відхо  дів та заб  езпечення 

пра цівників засобами ос  обистої гігієн  и. Робо чі м  ісця повин  ні бу  ти облад нані 

сані  тарними вузлам и, д  ушовими кабінам  и та місця  ми для в  ідпочинку. 

Належ не освітле  ння є важлив  им для з  абезпечення безп еки п рацівників. 

С кладські примі  щення повинн  і бут и доб  ре освіт лені, щоб у  никнути нещасн  их 

вип  адків та забезпе  чити комфортн  і умо ви пра ці. Вентиляці  я повин  на 

заб  езпечувати постійн  ий о бмін повіт  ря, щоб ун икнути накопиче ння 

шкідли  вих ре човин та забез печити комфорт  ний температур  ний р ежим. 

Температурний ре  жим на с кладі по винен ві дповідати но  рмам, щоб 

забезпеч ити ко  мфортні умо ви праці для працівникі  в. У х олодну п  ору ро  ку 

складс ькі приміщ ення по  винні б  ути опалюва ні, а в літку – забезпечен і 

систе мами кондиціонуванн  я або вент иляції. 

Нав чання пе  рсоналу є в  ажливим елемент  ом охоро  ни пр  аці. Пра  цівники 

пови  нні м ати н еобхідні з  нання та навич  ки для безпечн ого ви  конання с  воїх 

обов'язкі  в. 



 

56 

Всі нов і праців  ники пов инні п роходити всту  пний інструк  таж з охорони 

прац  і, я кий включа  є ознайом лення з п  равилами б  езпеки, розташуванням 

аварій них в иходів, використа нням засобів індиві дуального з  ахисту та інш  ими 

важ ливими аспектами  . 

П  овторні інструкта  жі по винні про  водитися р  егулярно, щоб оновлюва  ти 

з нання працівник  ів та нагадув  ати їм про ва  жливість до  тримання пр авил 

бе зпеки. По  вторні і  нструктажі пров одяться раз на квар  тал для роб  іт 

підв ищеної небез пеки або раз на півріч  чя для ін ших р  обіт. 

Працівни  ки, які п рацюють з небезпечним  и вантажами або спеціаль  ною 

технікою , повин ні проход ити сп  еціалізоване на  вчання. Це нав  чання вклю чає 

ознайом лення з пр  авилами безп еки при р оботі з конкретн  ими вида  ми ва нтажів 

або тех ніки, а тако  ж навчан  ня з надан  ня перш ої до помоги. 

Ви  користання т ехнічних засобі  в є невід 'ємною ча стиною с  кладської 

логістики  . Це включ  ає використ  ання нава  нтажувачів, штабелер  ів, рокл та 

інш ої техн іки для переміщен  ня вантажів  . 

Вся техніка , що використов  ується на с  кладі, повинна відповід  ати 

технічн  им та безпеко  вим станда  ртам. Це включ  ає регулярн  і техні  чні огляди , 

обслугову вання та ремо  нт т ехніки. Технік  а п овинна бути обладна  на засоба  ми 

б  езпеки, так  ими як сигнальн  і лам  пи, зву  кові сигна ли та систем  и аварійного 

вимкненн  я. 

Опера тори т  ехніки повинн  і прохо  дити спеці  алізоване навч  ання та 

отриму  вати с  ертифікати на пр  аво керуван  ня технікою. Це навчанн  я в ключає 

ознайомл ення з п  равилами безпеки , т ехнічними характеристи  ками техн іки та 

п  роцедурами р еагування на авар ійні сит уації. 

Працівник и, які працюю  ть з тех  нікою, пови  нні використо  вувати за соби 

індивідуально го захис  ту, так  і як каски  , за хисні окуляр  и, р  укавички та взутт  я з 

мета левими вставками  . Це допома  гає захист  ити працівник  ів від т  равм та 

нещасн  их випадк  ів. 

Захо ди бе зпеки на склад  і включа ють органі зацію робоч  их місць , 

забезпечення аварійн  их вих одів та проведенн  я ре гулярних перев  ірок. 
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Р обочі міс  ця пов  инні бут  и організ овані так  им чино  м, щоб мінімізу  вати 

ризи  ки для праців ників. Це вкл ючає правиль не розта шування стел ажів, зон 

для завантаж  ення та розв  антаження, а так  ож забезпеченн я віль ного до  ступу до 

ав арійних вихо  дів. 

Скл адські приміще  ння повин  ні бут  и о  бладнані аварійними виход  ами, 

які пови  нні бут  и віль ними від пе решкод та чітк о позначени  ми. Праців  ники 

пови  нні знат  и розташуван  ня а варійних ви  ходів та процеду  ри евакуа  ції у р азі 

надзвичай  ної сит  уації. 

Регу лярні пе ревірки є в ажливим елемен том ох орони праці  . Це включа є 

пере  вірки технічног  о стан у о бладнання, д  отримання прав  ил безп еки 

працівника ми та ст  ану робоч их міс  ць. Результ  ати пере вірок повинні 

документу  ватися, а виявл ені недо ліки – усувати ся в найкоро тші термін  и. 

Додатков і за  ходи б езпеки в умов  ах вій  ськових дій 

В умовах ві  йськових дій не  обхідно впрова  джувати додатк  ові захо ди 

бе зпеки для захис  ту працівни ків та збе реження вантажі  в. 

Зах ист від обстріл  ів 

Складсь кі приміщенн я п  овинні б  ути облад  нані укриттям  и або 

бомбосхови  щами, де працівни  ки мож уть сховати ся у р  азі обстрілу  . Укрит тя 

повин ні бу ти роз  ташовані в безпосе  редній близ ькості від робочих м  ісць та 

забезп ечені в сім необхі  дним для тимчасово го пе ребування. 

Пла  н е вакуації 

На ко жному с  кладі повин ен б ути ро  зроблений п лан евакуа ції на в ипадок 

надзв ичайної ситуа ції. Пла  н евакуації повин  ен включат  и мар  шрути еваку  ації, 

місц  я збор  у та в  ідповідальних о  сіб за прове  дення евакуаці  ї. Працівники 

повин ні бу  ти озн  айомлені з пла  ном е  вакуації та рег улярно пр  оходити 

навчанн я з йог  о виконан  ня. 

Для з абезпечення опер  ативного о бміну інформа цією в ум  овах 

вій  ськових дій на склад  і по  винні б  ути встано  влені засоб  и зв 'язку, т акі як 

раді останції, мобі  льні т  елефони та і  нші з асоби к  омунікації. Це доз  волить 
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шви дко пер едавати ін  формацію про н ебезпеку та ко  ординувати дії 

працівн  иків. 

В у  мовах ві йськових дій працівн ики можу  ть стикатис  я з вис  оким рі  внем 

ст ресу та психоло  гічного навантаж ення. За безпечення психоло  гічної 

підтри  мки є важ ливим ас пектом ох  орони прац  і. Праці  вники пови нні м ати 

мо  жливість отримуват  и консуль тації з пс  ихологом для з ниження рів ня стрес у 

та вирішен  ня психоло  гічних пробле  м. 

Ох орона пра ці в складсь кій логістиц  і в у мовах військо  вих дій є 

компле  ксним проц есом, що вклю чає за безпечення бе  зпечного р  обочого 

середовищ а, навч  ання персон  алу, використ ання техніч  них засоб  ів та захо  ди 

безпе ки. До  тримання цих ви  мог допома  гає мінімізува  ти ри  зики для 

пр ацівників, забезпе  чити збе  реження т  оварів та ефек  тивне фу  нкціонування 

логістичн  их процесів  . В ажливо, щоб всі учасник  и проц  есу дотрим увалися 

вста новлених пр  авил та процед  ур, щоб забезпечит и бе зпеку на складі . 

 

3.2. Безпек а в н адзвичайних ситуац іях на склада х паливно-мастильни х 

матері алів 

 

Склад и паливно-мастильних матер  іалів (ПММ ) є об  'єктами підви щеної 

небе зпеки чере з в исоку ймовірніс  ть виник  нення надзвичайн их ситу  ацій (НС) , 

так их як пожежі, ви  бухи, вит  оки не  безпечних реч овин. Забезпеченн  я б езпеки 

на та  ких об'єкт ах є кри тично ва жливим для захист у жи  ття і здор  ов'я 

пр ацівників, зб  ереження май на та навколиш  нього середовищ  а.  

Одним з кл ючових аспекті в забе  зпечення безпе  ки на скла дах ПММ є 

с творення бе зпечного р  обочого сер  едовища. Це включа  є до  тримання 

сані  тарних нор  м, забезпечення на  лежного ос вітлення, вен  тиляції та 

темпер  атурного ре  жиму. 

Складсь кі примі  щення пови нні відповід  ати саніта рним норм  ам, що 

вклю чають рег улярне прибиран  ня, утилізаці  ю відход  ів та забезпечен  ня 
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п  рацівників засоб  ами особи  стої гігі  єни. Робоч і мі  сця пови нні бут  и об  ладнані 

санітарним и вузл ами, душов ими ка бінами та м ісцями для відпоч  инку. 

Нал ежне освітлен ня є важливим для забезпе  чення без пеки працівни  ків. 

Скла дські при міщення п овинні бу  ти д обре осв ітлені, щоб уникн  ути нещасних 

випадк ів та забе  зпечити комфор  тні ум  ови праці . Ве  нтиляція пов  инна 

забезпе чувати п  остійний обмі  н по вітря, щоб уникнути на  копичення 

шкідли  вих ре човин та з абезпечити к  омфортний температур  ний режи м. 

Т  емпературний ре жим на ск  ладі повин ен відповідат и норма  м, щоб 

забе  зпечити комфо  ртні ум  ови п раці для прац івників. У хо  лодну п ору рок у 

ск ладські приміщ ення п  овинні бут и о  палювані, а влітку – забезпечен і 

систем ами кондиціонування або вентил  яції. 

Пожежн  а б  езпека на с  кладах ПММ є о  дним з найважливіши  х асп  ектів, 

які пов инні б  ути врахов ані при упр  авлінні та  кими об'єкт ами. Велик  а кількіст ь 

легк озаймистих матеріалів створю  є в исокий риз  ик виникненн  я пожежі. 

Основн  і за  ходи пожеж  ної б езпеки 

1. Оснащенн я об'єкт ів си стемами проти пожежного захи сту: С  клади 

ПММ п  овинні б  ути о  бладнані систе  мами р  аннього в  иявлення п ожежі, 

автоматич  ними систем  ами пож ежогасіння, сис темами опов  іщення та 

евакуаці  ї. 

2. Первин ні зас оби пожежогасі  ння: На скла дах повинн  і б ути в наяв ності 

пер винні за  соби пожежогасіння , так  і як во  гнегасники, пож  ежні 

г ідранти, по  жежні р укави та ін ші засоб  и, які мо  жуть б ути вико  ристані 

для гасінн  я пож  ежі на поча тковій стаді ї. 

3. Конт роль і регу лювання ста ну обладна ння: Тех  нологічне обладна ння 

пови  нно бут и оснащ  ене нео  бхідними прил адами контр олю та 

ре гулювання ста  ну, д  атчиками та інши  ми за собами, які дозвол  яють 

виявля  ти в  ідхилення від нормального реж  иму роб  оти та с  воєчасно 

зупин яти й  ого робо ту у ра  зі нес правностей. 
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4. Р егулярні огл яди та ремонт  и: О бладнання та с  истеми поже жної 

без пеки пов  инні регулярн  о огляд  атися та ремонтуватися для 

забезпе чення їх справ  ності та готовно  сті до викорис  тання у разі поже жі. 

Поже  жна б  езпека під час зберіга ння ПММ 

1. Кон троль рівн я на повнення резервуарів: У кож  ному резерв  уарі та 

ємніс ному апа раті повинн  і контро  люватися т акі параметри, як рівень 

наповне  ння, с  правність ди хальних клапа  нів, вогн еперешкоджувачів, 

р  івнемірів, дрена  жних систем , прис  троїв, признач  ених для ав  арійного 

зл ивання легкозаймис  тих р  ідин та горюч  их рідин  , стравлюван ня 

горю чих па  рів, що у  творюються у результаті в  ипаровування легк  их 

ф  ракцій нафтопродуктів  . 

2. Розміщення та експл  уатація о бладнання: Техно логічне обладна  ння 

повин но розміщувати  ся та експлуатуватис  я з гідно з тех  нологічною 

документаці  єю. За відхил  ень від нормального ре  жиму або появ и 

несправн  остей с  лід негай  но зупин  яти роб оту. 

3. Забезпечен ня протипож ежного водопостачанн  я: Ск  лади ПММ 

по винні бу  ти заб  езпечені б  езперебійним пр  отипожежним 

водопо стачанням, зап  асом піноутворювача, пож  ежною т ехнікою то  що. 

Нав чання п ерсоналу є в  ажливим е лементом охор  они п  раці. Працівник  и 

повинн  і ма ти необ хідні знання та н  авички для безпечного виконання сво  їх 

о  бов'язків, особлив  о в у  мовах надз  вичайних ситуаці  й. 

Всі нов і працівники по  винні прох  одити всту  пний інстр  уктаж з охор  они 

прац  і, я кий в ключає ознайомл  ення з пр  авилами безпеки  , розташув анням 

а варійних в иходів, використа нням засоб  ів і ндивідуального захис  ту та іншим и 

важли  вими аспектами  . 

Повт орні інс  труктажі повин ні пр оводитися регу  лярно, щоб оновлюв  ати 

з нання праці  вників та нагад  увати їм про важлив  ість дотриманн  я прави л 

безпеки. По вторні інструк  тажі проводят  ься раз на квартал для робіт 

підвищен ої н ебезпеки або раз на піврічч  я для інших роб  іт. 
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Працівни  ки, які прац  юють з небезпечними вантажами або спеціально  ю 

тех  нікою, повин  ні проходит  и спеціалізо ване навчанн я. Це нав  чання включає 

ознайомлен ня з пр  авилами без  пеки при ро  боті з к  онкретними вида  ми ванта жів 

або техні ки, а так  ож на  вчання з нада ння п  ершої допом  оги. 

Дії у ра  зі виникнен  ня над  звичайних сит  уацій 

У ра  зі в иникнення надзв  ичайної ситуаці  ї на склад  і ПММ важл  иво дія  ти 

шви дко та ефективн  о для мінімізації наслідкі  в. 

Пла  н дій у разі пожеж  і 

1. Опові щення: У ра  зі виявленн  я поже  жі не  обхідно негай  но опо вістити 

всі  х п рацівників склад  у та в икликати пожеж  ну служ бу. Си стеми 

оповіще  ння по винні бу ти спра вними та готови ми до використа  ння у 

будь-я кий момен  т. 

2. Ев акуація: Працівн  ики пов  инні зна  ти марш рути евакуац  ії та місця 

зб  ору у ра зі поже  жі. Е  вакуація повинна пр  оводитися швид  ко та 

о  рганізовано, щоб уник  нути пані  ки та трав м. 

3. Г асіння пожеж і: Я кщо пожеж  а не велика та не становит  ь загроз и для 

життя , прац івники мо  жуть с  пробувати за  гасити її за доп  омогою 

первинних засобі  в пожеж огасіння. У раз  і вел икої пож ежі н еобхідно 

залиш ити приміщенн  я та чекат и на прибу  ття поже  жної служб  и. 

Пла н дій у р азі вито ку небезпечни  х речо  вин 

1. Оповіще ння: У р  азі виявлення вит  оку не  безпечних р  ечовин нео бхідно 

нег  айно опові  стити вс іх праці  вників с  кладу та виклик ати аварій ні 

служб  и. Сист  еми оповіщ  ення пови  нні бут и справн  ими та готовим и до 

ви  користання у будь-яки й момен  т. 

2. Евак уація: Пр  ацівники пов  инні з  нати маршрут и евакуац  ії та м  ісця 

зб  ору у раз  і виток  у небез печних речо  вин. Евакуац  ія повин на 

пров одитися ш видко та орган  ізовано, щоб уник нути п  аніки та трав м. 

3. Ліквід ація вит оку: Як що в итік невел  икий та не стано  вить за грози для 

житт я, працівник  и можу  ть сп  робувати ліквіду  вати й ого за допом  огою 
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спец  іальних засо  бів. У р  азі ве  ликого в  итоку необхідн  о залиши  ти 

примі  щення та чекат  и на прибу  ття аварійних служ б. 

Без пека в надзвичайни  х ситуац іях на ск  ладах паливно  -мастильних 

матері  алів є компл ексним проце  сом, що включ  ає забез печення безпечно го 

ро бочого середовищ  а, захо  ди п  ожежної безпе  ки, на вчання перс  оналу та дії у 

р  азі виникне  ння НС. Д  отримання цих ви  мог д опомагає мінім  ізувати ризи ки 

для працівників  , забезпечи ти збереж ення то  варів та ефект  ивне 

функціонува ння лог  істичних про  цесів. Ва  жливо, щоб всі учасн  ики п  роцесу 

дотр  имувалися встановлен  их прав  ил та процеду  р, щоб з абезпечити без пеку на 

ск ладі. 
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ВИСНО ВКИ ТА РЕКОМЕНДАЦІ Ї 

 

1. Анал із наук  ових дже  рел стосуєть ся скл адської та складсь  кої 

дія  льності. Зав  дяки анал  ізу б  уло з’ясовано  , яку ва жливу ро  ль відігра ють 

ск лади в ланцю  жку п оставок, і за я  кими озн  аками їх можн  а поділит и. 

Пом ічено, що скла  ди не мож уть б ути однако  вими, нав іть я  кщо кількість 

виконуван их функ цій о днакова. Це то  му, що спо  сіб збері гання вант  ажу мож е 

бу ти різним. С  учасні склад и викорис товують зов сім інш і с  кладські сист еми, 

які орієнто вані на те, щоб зроб  ити складсь кі опе  рації мак  симально 

е фективними та макси  мально знизи  ти пов’я  зані з цим вит рати. Для робі  т, що 

прово дяться на ск  ладах, вико ристовується облад  нання для навантаж увальних 

ро біт. З йо  го допомого  ю с півробітники вико  нують с  вою роб  оту швидш е і 

е фективніше. Що стосуєтьс  я міс  ця розташування склад у, то для йо  го вибо ру 

використовують ся ві  дповідні стратегі  ї. Для підвищ  ення ефективн  ості р  оботи 

с кладу впроваджуют  ься систе ми їх уп равління, які ада  птуються ін дивідуально 

для ко жної к  омпанії. А для підви  щення ефективн  ості ро  боти 

використовують ся відп  овідні мет оди та м  оделі. 

2. Післ я застосуванн я кількісного ме  тоду дослі  дження б  уло 

проведен о анал із скла  ду логістично  ї ком  панії, в ході як  ого з'ясув алося, що 

більш ість працівн  иків цьо  го ск  ладу за  ймають поса  ди опера  тора скл аду. 

Б ільшість співробітників  , які тут п рацюють, не є нов  оприбулими з- за кордо  ну, 

то  му во ни нак опичили достат ній досві  д у вико  нанні пок  ладених на них 

завда нь. З д  аних аналі зу зроб лено висн овок про б  рак обл аднання для 

вантажно-розвантажувальни  х роб  іт на с  кладі. Прист  рої сканування  , які 

використовуютьс  я, працюють норм  ально, але о  пераційна систем  а та ких 

пр истроїв п  рацює пога  но. Та кож з'ясувалося  , що май же всі пра цівники склад у 

зму  шені працюв ати понадн ормово. 

3. Кі  лькісне дос лідження вия  вило с лабкі сторо  ни скла  ду лог істичної 

ком панії, т  акі як від  сутність обладнанн я для р  оботи, стабільність о  пераційної 

систе ми скану ючих пристро їв і кіл  ькість понад нормових го  дин на од  ного 
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спі вробітника. Мож  на припустити  , що для підвище  ння е  фективності ро  боти 

скл аду л огістична ко  мпанія пови  нна розглян  ути можливість пр идбання 

додат кового обладна  ння для ван тажно-вантажних р  обіт. Щоб у  никнути 

додатко вих витра  т, додат кове обладнанн я м ожна о  рендувати у іс  нуючих 

постачальник ів послуг  . Т  аким чин ом можн  а л егше визна  чити кі  лькість 

ві  дсутнього обла днання, заоща джуючи витрат  и на покупк  у новог  о 

обладнан ня. Логі стична ком панія п овинна з  вернути ув  агу на с  табільність 

си  стеми управлі  ння складом , о  скільки операц  ійна сис  тема скануючи х 

пристрої  в нес  табільна. Щоб забезпеч  ити стабіл  ьність та  кої сис теми, 

необхідн  о з амовити додатков  і ві  дповідні оно  влення оп ераційної си  стеми у 

існуючо  го постач альника пос луг або роз  глянути мож  ливість вст ановлення 

но вої оп  ераційної систем и.  

4. Компа  нії вар  то розгляну  ти можлив  ість найм у дода ткових 

працівникі  в. З мето  ю визна  чення необх  ідної кількос ті додатков  их 

праців ників, що зм  еншує вит  рати під приємства на утримання працівн  иків, 

фізи чні особ и м ожуть бу ти пр ийняті на робо  ту за стро  ковим трудовим 

д  оговором, а згодом, у раз і необхідн  ості, цей до  говір мо  же бу  ти перет ворений 

на безстр  оковий. Для пошу  ку д  одаткових праці  вників в Ук  раїні можна 

скористати ся різни  ми ре  сурсами, вк  лючаючи спеціалізов  ані сайт  и з 

пр ацевлаштування, фріланс-п латформи, а та  кож пос  луги державно  ї сл ужби 

зайнято сті. Сайт и для пошук у працівникі  в. Work.u a - Най  більший с айт по шуку 

роб  оти в Україні, як  ий пропонує зручний п  ошук вакансі  й і ре зюме, а т акож 

м ожливість розм іщення ваканс  ій безкоштов но або за пл  ату для більшо ї 

в идимості. Rabota.u  a - Оди н з найбільш  их с айтів для пошук у ро  боти в Укра  їні, 

як ий має вели ку б азу вак  ансій і р  езюме, а тако  ж інстру менти для управ  ління 

рекрут ингом. Joobl  e - Агрег  атор вака нсій, як  ий з бирає пропоз  иції з по над 102 0 

с айтів, що доз  воляє з  найти вели  ку к ількість актуальни х вакансі й. Jobs.  ua - 

Сай  т з велик  ою б  азою в акансій і ре зюме, як  ий п ропонує зру  чний функціона л 

для пошу  ку та р  озміщення вакансій  . OL X.ua - По пулярний сай  т о  голошень, де 

м ожна розміщув  ати ваканс  ії та отр имувати відгук  и від кандид  атів. Дер  жавна 
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служ  ба зайнят ості - Про понує різн і пос  луги для робото  давців, в ключаючи 

розміщен  ня вака  нсій, консульт  ації та вебі  нари. Р еєстрація та пош  ук 

пр ацівників м ожливі онлай  н чере з пор тал d  cz.gov.ua. 
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ДО ДАТКИ 

Дод аток 1 

 

АНКЕТ А 

Просимо Вас прид  ілити кі  лька хвили  н вашо  го дорогоцінн  ого ч  асу та 

ві  дповісти на опитува  ння. Опитуван  ня ано німне. 

1. Яку п  осаду ви займаєте в л  огістичній ко  мпанії? 

 Чол овік оператор с  кладу 

 Операто  р скла ду 

 К олектор 

 Комір ник 

 Фасувал ьник 

 Навантажува  ч 

 З  авідуючий скла  дом 

 Керівни  к робо  ти 

 В одій нава  нтажувача 

2. Як д  овго ви працю  єте в ко  мпанії? 

 До 1 рок  у 

 Від 1 до 5 р  оків 

 Від 5 до 10 

3. Яку робот у ви вик  онуєте на ск ладі? (Мож ливо декіль ка 

відпо відей) 

 Завантажую/ро звантажую тр  анспорт 

 Здійснюю прий  ом ванта жів 

 Здійсню  ю виві  з в антажів 

 Керу  ю роб  отами та в иконую всі перераховані в  ище завданн  я 

 К ерую роботам  и 

4. Чи з авжди роб ота в ло  гістичній компа нії йде глад ко? 

 Так 

 Немає 
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5. Як част о ви кор  истуєтеся ск  анером? 

 Рідко 

 Часто 

 Пост ійний 

6. Як ви вважає те, ска нери поле  гшують р  оботу? 

 Так 

 Немає 

 Не завжд  и 

 Я не маю д умки 

7. Як ви думаєте, як працюют ь скане ри? 

 в поряд  ку 

 поган о 

 Я не маю д умки 

8. Чи стабі льно п  рацює пр  ограмне з  абезпечення при використанн і 

сканер а? (Можли  во дек ілька відповідей ) 

 Так 

 Немає 

 Ін  оді це ва  жко 

 П  ерестає пр  ацювати 

 Іно ді пл утає 

9. Як ви вва  жаєте, чи д  остатньо на склад  і робоч ого обладнан  ня, 

тако го як с  канери та ма шини для друк у нак лейок? 

 Так 

 Зазвича  й до  статньо  Ні 

 З  азвичай не виста  чає 

10. Ви використову  єте транспортно-розвантажувальне обладнанн  я на 

скл аді? 

 Так 

 Немає 
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11. Яке в антажне обладнанн  я ви використов  уєте? (Можл  иво декі  лька 

відповіде  й) 

 Високи й навантажув  ач 

 Вилковий н  авантажувач 

 Електр  ичний п ідйомний віз ок 

12. Як ви в важаєте, чи д  остатньо навантажувально  ї те  хніки на ск  ладі? 

 Т  ак, цьог  о дост  атньо 

 Ні, йо  го нема є 

13. Ви працюєте самостійно чи з ч  ленами к  оманди? 

 Один 

 З члена ми команд  и 

 різномані  тні 

14. Чи мож на виконат  и всю робот  у с амостійно, пр  ацюючи на склад  і 

логістичн  ої ком панії? 

 Так 

 Немає 

15. Скіль ки співро бітників у вашо  му від  ділі в  иконують ту са  му 

р  оботу, що й ви? 

 Від 1 до 5 

 Від 6 до 10 

 З 11 до 20 

16. Чи повин  на комп  анія пра цювати понадно  рмово? 

 Так 

 П  ереважно 

 Немає 

 Рідко 

17. Скіль ки понаднормових г  один у серед  ньому генерує  ться на 

мі  сяць? 

 До 10 робо  чих г один. 

 Від 10 до 30 р обочих годи н. 
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 Від 30 до 70 го дин р оботи. 

 П  онад 70 г один роб  оти 

18. Як ви вважаєт  е, чи зменшилася б кількі  сть пона днормових го  дин 

із збільшен  ням кількості працівників? 

 Так 

 Немає 

 Не зна ю 
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